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                                     فارسي و نگارش
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 2صفحه 

در زنجيرة سخن با استفاده از » دراي«معناي واژة » بپوشند هنگام زخم دراي/ پاياز آن چرم كه آهنگران پشت« در بيت   -1
  كدام رابطه، قابل درك است ؟

  تضاد) 4  تضمن) 3  تناسب) 2  ترادف) 1
  ؟نيامده استروي آن واژه، درست  معناي چند واژه در كمانك روبه  -2

، )زاري به آواز بلند(، هلهله )روي در كاريزياده(، تفريط )سراسر(، جمله )هوس(، سودا )آوازهپر(خنيده ، )ستدوداد(معاملت   
  )اندوخته(، توش )غير عرب(، تازيك )ديوانه(، تيمار )گريبان(جيب 

  پنج) 4  چهار) 3  سه) 2  دو) 1
  ؟نشده استدرستي پر هاي جدول زير به چند خانه از خانه  -3

  )شاهد( نمونه  معنا  واژه
  مثال ده كه كند ابر غم گهرباري/ مثال ده كه نرويد ز سينه خار غمي   فرمان  مثال
  مرا از دم اژدها كن رها/ بپيچيده بر گردنم اژدها   نفس  دم
  هاي به بر كودكانند چو گل/ گفتم اي ترك در اين خانه مرا   سينه  بر

  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1
  شود؟ ديده مي غلط املاييدر كدام بيت   -4

  روزي هيچ روزي نبود بي/ تا كند هور جهان افروزي ) 2  كه آهنگ پدر دارم به بالا/ از آن گفته است عيسي گاه اسرا ) 1
  ري گيرندبگزارند و خم طرةّ يا/ ديد من آن است كه ياران همه كار مصلحت) 4  گرچه عمري به خطا دوست خطابش كردم/ ديدي آن ترك ختا دشمن جان بود مرا ) 3

  وجود دارد؟ غلط املاييهاي زير، چند  ها و عبارت در گروه  - 5
حكم غايي قاضي بر غرامت (، )صرع، طاعون، صرصام و ساير خصمان حيات(، )بندي كودك اهميت شير آقوز در استخان(  

  )كش مĤب قدارهوقيعت جمعي قُلدر فرعون( ،)غازيان
  پنج) 4  چهار) 3  سه) 2  دو) 1

  وجود دارد؟ غلط املاييزير چند  هاي در بيت  -6
  رميدندي ز اسباب لقا مي/ اصلشان بد بود آن اهل سبا «  
  از چپ و از راست از بهر فراق/ دادشان چندان ضياء و باغ و راغ   
  »از پري ميوه رهرو در شگفت/ گرفت  آن نسار ميوه ره را مي  
  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1

  ؟نيامده استروي آن درست  ك روبهپديدآورندة چند اثر در كمان  -7
، پيوند زيتون بر شاخ ترنج )جلال آل احمد(، سه ديدار )لئون تولستوي(، ديوان غربي ـ شرقي )فرانسوا كوپه(مزار شاعر   

  )عبدالحسين وجداني(، پيامبر و ديوانه )حسين يوسفيغلام(، كاغذ زر )نزار قباني(
  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1

  شده در برابر كدام بيت، در آن بيت وجود دارد؟ية نوشتههر دو آرا   -8
  )حسن تعليل، اغراق(دل آمد  هر طفل كه زاد بي/ در دور جمال تو ز عالم ) 1
  )كنايه، جناس همسان(ره رفتن او بنگر و ره رفتن ما را / رفت از بر من گرچه رهش با مژه رفتم ) 2
  )تضاد، ايهام تناسب(جلوه باز چو طاووس انقلاب  آيد به/ خون هزار زاغ بريزم به بوم خويش ) 3
  )ايهام تناسب، تضمين(پريدني به ميان هوا هوس دارم / خور پرواز فضاي تنگ قفس نيست در) 4

  .از تشبيه براي خلق كنايه بهره گرفته شده است.............. هاي زير به جز  در همة بيت  -9
  كيشست كافر ابروييه دل به دست كمانك/ لرزم  چو بيد بر سر ايمان خويش مي) 1
  چون كعبه نهاد حلقه در گوش/ جوش آمد سوي كعبه سينه پر) 2
  كاه من است اسير كوه گران اين تن چو/ كاه من است  غمي چو كوه گران بر تن چو) 3
  كند آيينه را چاكان ميهمچو صبح از سينه/ زوال عارض او از شكوه  آفتاب بي) 4

  هاي ادبي آفريده شده است؟ كدام آرايه» درياي محيط ارچه بزرگ است كناري است/ خدايي كه ز درياي كف تو اي بار«در بيت   - 10
  نما، تضاد ايهام تناسب، تشبيه، متناقض) 2  تشبيه، جناس همسان، مجاز، تضاد) 1
  نما، ايهام، جناس همسان، كنايهمتناقض) 4  استعاره، كنايه، ايهام تناسب  تناسب،) 3

  وجود دارد؟» هم اضافة تشبيهي هم اضافة استعاري«در كدام بيت   -11
  آرم و در گردن آرمتدست دعا بر/ محراب ابرويت بنما تا سحرگهي ) 1
  از خاك ميهن و شده آن خاك بر سرم/ پيوند من بريد   اين دست دهر ريشة) 2
  از ماتم سرو قدشان سرو خميده/ از خون جوانان وطن لاله دميده ) 3
  گوي توفيق ز ميدان بربا بسم االله/ دست و بازوي تو چوگان بلند اقبالي ست ) 4



                                     فارسي و نگارش
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 3صفحه 

  دارد؟» اليه مضاف«واژة نخست كدام بيت، نقش دستوري   -12
  آيد يلي كه سينة ظلمت دريده مي/ آيد  صداي سم سمند سپيده مي) 2  مگر آواز من رسيد به گوش/ يكي از دوستان مخلص را ) 1
  پس من چگونه گويم كاين درد را دوا كن/ دردي ست غير مردن كان را دوا نباشد ) 4  دار سر رشته تا نگه دارد  نگاه/ عشوق نگسلد پيوند گرت هواست كه م) 3

  در كدام گزينه حذف شناسة فعل به قرينة لفظي رخ داده است؟  -13
  در بلا و آفت و محنت كشي/ وستان شد سرخوشي ني نشان د) 2  بهر پرسش آمديم اين جا به جان/ ما از دوستان : با ادب گفتند) 1
  بند كردندش به زنداني نهاد/ چون كه در ريش عوام آتش فتاد ) 4  ربود هاشان مي آتش او ريش/ خلق را تاب جنون او نبود ) 3

  ؟نشده استدر كدام گزينه درست مشخص » ضمير پيوسته«نقش   - 14
  )متمم(همش با كودكي طبع اميران / همش با كودكي فرهنگ پيران ) 2  )اليه مضاف(آيدم  هان ميآب حيوان در د/ آيدم  نام تو چون بر زبان مي) 1
  )متمم(حكم و فرمان جملگي فرمان توست / چه هستم آنِ توست جسم و جان و هر) 4  )اليه مضاف(از بيان حال خودمان ده نصيب / روي بالا كرد و گفت اي عندليب ) 3

  ؟نشده استهاي فعل به كار گرفته  ك از زماني هاي زير كدام در متن  - 15
  .بست كه پيشامد ناگوار را فاجعه بينگارد قدرها دل نمي ـ به اين زندگي آن  
  .داد ام نيز به آن علاقة چنداني نشان نمي ـ هنوز ذهن من براي دريافت لطايف غزل آماده نبود و خاله  
  .ز جانب او شناخته نباشدهاي زندگي ايراني نيست كه ا اي از حفره ـ هيچ حفره  
  ماضي التزامي و مضارع التزامي) 4  مضارع اخباري و مضارع التزامي) 3  ماضي ساده و مضارع التزامي) 2  ماضي بعيد و ماضي التزامي) 1

  كند؟ ارائه مي نادرستيدر بررسي زبانيِ عبارت زير، كدام گزينه اطلاعات   -16
هراسد آن كس كه به جاودانگي روح  كجا از مرگ مي! سي از مرگ نهراسد؟زده است كه چگونه ممكن است ك دشمن حيرت«  

  »خويش در جوار رحمت حق آگاه است؟
  .دو جملة پايه در آن وجود دارد) 2  .در آن وجود دارد) غير ساده(دو جملة مركبّ ) 1
  .سه جملة ساده در آن وجود دارد) 4    .سه جملة پيرو در آن وجود دارد) 3

  با كدام بيت زير تناسب معنايي دارد؟» افزاي بستان و بر عمر ليلي/ چه هست بر جاي  من آن از عمر«بيت   -17
  كني؟ زين قدر، از من تبرّا مي/ كني  تو كه در جان و دلم جا مي) 2  روزي تو چون نباشد چون كنم؟/ گر جهان را پر در مكنون كنم ) 1
  هر زمان خواهد كه ميرد پيش تو/ خويش من و الله كه بهر خويش تو ) 4  آن، بهر تو استبهر خويشم نيست / گر ز درويشي دلم از صبر جست ) 3

  المثل پايينِ بيت، تناسب مفهومي دارد؟ شده در كدام بيت، با ضربپارة مشخص  -18
  )داستسالي كه نكوست از بهارش پي( ؟كز تو در اول قدح اين درد خاست/ پس سليمان گفت اي هدهد رواست ) 1
  )دهد هنوز دهانت بوي شير مي(  !گه دروغ پيش من لافي زني آن/  اي خورده تو دوغ؟چون نمايي مستي) 2
  )از كوزه همان برون تراود كه در اوست(  ست بلكه از وي زشت را بنمودني/  زشتي خط زشتي نقاش نيست) 3
  )دوري و دوستي(  ش بود جوياي اوكه نه معشوق/  هيچ عاشق خود نباشد وصل جو) 4

  ها با بيت زير همخواني دارد؟ مفهوم كدام بيت  -19
  »قضا همي بردش تا به سوي دانه و دام/ كبوتري كه دگر آشيان نخواهد ديد «  
  اي كبوتر نگران باش كه شاهين آمد/ ابرويي ست مرغ دل باز هوادار كمان) آ  
  پنجة شاهين قضا غافل بودكه ز سر/ ظ ديدي آن قهقهة كبك خرامان حاف) ب  
  نشناسي ز دوستدشمنان را باز/ چون قضا آيد نبيني غير پوست ) پ  
  به غير مصلحتش رهبري كند ايام/ هر آن كه گردش گيتي به كين او برخاست ) ت  
  آيد شاهبازي به شكار مگسي مي/ يار دارد سر آزردن حافظ ياران ) ث  
  ب، ت، ث) 4  ب، پ، ت) 3  آ، ب، ث ) 2  آ، ب، پ) 1

  ؟نيستميان بيت و عبارت كدام گزينه، تناسب مفهومي برقرار   - 20
  .رغبت به دوش كشيد اي را بي آميزيد، پيوسته بار وظيفهشما را اگر توان نباشد كه كار خود به عشق در) 1

  كني بگذر ز عادت عبادت مي/ نگردد جمع با عادت عبادت 
  به غبار سازد؛ زيرا هر دم به تلاش است تا فراتر رود روح را خاك نتواند مبدل) 2

  رسد روح را از خاك اندر، راح و ريحان مي/ شود  چشم را از خاكت اندر، نور افزون مي
  زمانتو در كلبه و خيمة خود با/ بگذار بر پشت زين خود معتبر بمانم ) 3

  و من طريقِ خطر تو جاي امن و امان گير/ تو راه راحت جان گير و من مقام مصاف 
  .گفت با كسي رودربايستي نداشت؛ رك و راست بود و عيناً عيب ديگران را پيش چشمشان مي) 4

  )نماييد انكار مي(زنيد تا نگويم رازهاتان، تن/ درون و دشمنيد گفتشان بس بد
  ؟شود نمياز كدام بيت برداشت » دستي و درويشي تنگ«  -21

  دست سوي آسمان برداشته/ قرص مه را قرص نان پنداشته ) 2  و لحاف از ماهتاب) بالش(هالين شب ن/ جامة ما روز تاب آفتاب ) 1
  مان نه، آبمان از ديده اشككوزه/ خورشمان درد و رشك نانمان نه، نان) 4  هر دو جفتش كار نايد مر تو را/ گر يكي كفش از دو تنگ آيد تو را ) 3
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 4صفحه 

  شود؟ در كدام بيت زير ديده مي» صورتك به رو نداشت«مفهوم كنايي جملة   -22
  آب  در رگ موجش همان خون است رنگ خون/ دلان  دارد دورنگي سيرت روشن برنمي) 1
  از نقاب پرنيان آمد برون/ چهرة آن شاهد زربفت پوش ) 2
  خوشا دمي كه از اين چهره پرده برفكنم/ شود غبار تنم  حجاب چهرة جان مي) 3
  هاي كوكي بود توان همچون عروسك مي/ ديوا را پوشاند ها رخنة  توان با صورتك مي) 4

هاي زير،  با همة بيت» جنگ روس با ما، جنگ ميان ارتش دو كشور نبود؛ اين جنگ، جنگ بين دو زمان متفاوت بود«عبارت   -23
  .، تناسب مفهومي دارد.............به جز 

  از فكر و علم برگ و بر چه داري؟/ كار به فكر و علم برآيد گر ) 2  مملكت را به دست روس مده/ پادشاها نصيحتم بشنو ) 1
  كي بود آينده با گذشته برابر؟/ رو غم آينده خور، گذشته رها كن ) 4      تا كي و تا چند؟! گيرم خواب تو مرگ است/ شور نشور است در جهان و تو در خواب ) 3

  ت كدام گزينه يكي است؟، در بيت زير و بي»صدف«ويژگي مورد نظر شاعر در مورد   - 24
  »گاه چو تيري كه رود بر هدف/ زده كف چون صدف گه به دهان، بر«  
  گچ سپيد سان شود خانه بيصدف/ به ملكي كه نور ضميرش رسيد ) 2  صدف آورده به كف در و قراري دارد/ جوشد و جز باد ندارد در كف  بحر مي) 1
  حمايت گهر آبدار خويش كنم/ اي به رنگ صدف  كنم ز سنگ، بنا، خانه) 4  دريا برآورده كفنه مانند / به خود سر فرو برده همچون صدف ) 3

  با كدام بيت زير ارتباط موضوعي دارد؟» اي بر گناه پوشيدن پرده/ چيست بهتر ز خيره جوشيدن «بيت   - 25
  گواهي نوشتند برنا و پير/ گزير بر آن محضر اژدها نا) 2  كه جز تخم نيكي، سپهبد نكشت/ يكي محضر اكنون ببايد نوشت ) 1
  گوي تا از كه ديدي ستمكه بر/ بدو گفت مهتر به روي دژم ) 4  برآمد خروشيدن دادخواه/ هم آن گه يكايك ز درگاه شاه ) 3
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  ...بی گمان ! پروردگارا : گفت :   ﴾ما ليسَ لي به علمٌ  لكقالَ ربّ إنّي أعوذُ بك أن أسأ ﴿ -٢٦
  !ام كه آنچه را كه علم آن را ندارم از تو بپرسممن به تو پناه آورده) 1
  !برم كه از تو چيزي بخواهم كه به آن دانشي ندارممن به تو پناه مي) 2
  !خواهم كه چيزي را درخواست كنم كه دانش من درباره آن نيستاز تو پناه مي )3
  !برم كه از من چيزي را بخواهي كه علمي به آن نداشته باشممن به تو پناه مي) 4

  ...سعدی و حافظ و مولوی : »!کانَ سعديّ و حافظ و مولويّ مِن أشهر الشّعراء الّذينَ ينشدون ملمّعات جميلة«  -٢٧
  !سرودندهاي زيبايي مياز معروفترين شاعراني بودند كه ملمع )1
  !اندهاي زيبا سراييدهاز شاعران معروفي هستند كه ملمع) 2
  !شدها سروده ميهاي زيبايي توسط آنمعروفترين شاعران بودند و ملمع) 3
  !هاي زيبا بودنداز مشهورترين شاعران در سرودن ملمع) 4

  »!أت الدکتورة شيمل بدراسة اللّغة العربيّة کان عمرها أقلّ مِن عشرين عاماً عندما بد«  -٢٨
  !آموخت سني كمتر از بيست سال داشتوقتي دكتر شيمل زبان عربي را مي) ١
  !سن دكتر شيمل كمتر از بيست سال بود هنگامي كه شروع به آموزش زبان عربي كرد )2
  !كرد سنش كم بود و بيست ساله بودا شروع ميوقتي دكتر شيمل تحقيقات در زبان عربي ر) 3
  !هنگامي كه دكتر شيمل شروع به تحصيل زبان عربي كرد سنش كمتر از بيست سال بود) 4
  :»!لاتستهزئوا بِالآخرين و لاتُسمّوهم بالأسماء القبيحة الّتي يکرهونها«  -٢٩

  !است ندهيد هاي زشتي كه ناپسندها اسمنبايد مردم را ريشخند كنيد و به آن) 1
  !شودهاي زشت ناپسند شمرده ميها با عنوانمسخره كردن ديگران و ناميدن آن) 2
  !دارند نناميدهاي زشتي كه ناپسند ميها را با عنوانديگران را ريشخند نكنيد و آن) 3
  !هاي زشتي كه مكروه است نسبت ندهيدها اسمديگران را نه تنها مسخره نكنيد بلكه به آن )4
  
  
  

   ۳۵ - ۲۶(عيّن الأصحّ والأدقّ في الجواب للترجمة من أو إلی العربية(  
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  :»!يجب علينا أن نعلم کيفيّة استخدام الأعشاب الطّبيّة لأنّها قد تضُرّ أبداننا«  -٣٠
  !رسانندهاي ما آسيب ميها به بدنما بايد نحوه كاربرد گياهان دارويي را بدانيم زيرا گاهي آن) 1
  !اي ما هستندهها ضرر رساننده به بدنچگونگي استفاده از گياهان دارويي برهمگان واجب است زيرا آن) 2
  !دانستن كيفيت كاربرد گياهان دارويي واجب است زيرا اين گياهان ممكن است به بدن صدمه بزنند) 3
  !رسانند بدانيمهاي ما آسيب ميبايد نحوه كاربرد گياهان دارويي را كه گاهي به بدن) 4
  :»! اتّصلتُ هاتفيّاً بِمهندس صيانة الفندق ليُصلّح مکيّف غرفتي«  -٣١

  !براي تعمير كولر اتاق با مهندس تعميرات هتل حرف زدم) 1
  !به مدير داخلي هتل تلفني خبر دادم كه كولر اتاق مرا  تعمير كنند) 2
  !با مهندس تعميرات هتل تماس تلفني گرفتم تا كولر اتاقم را تعمير كند) 3
  !شودمهندس تعميرات هتل با من تماس تلفني گرفت كه كولر اتاقم تعمير) 4

  : عيّن الصّحيحَ  -٣٢
  !كردكردم و سرم درد ميدر سينه دردي احساس مي:عندي صُداعکنت أشعر بألم في صدري و) ١
  !تب شديدي داري: پزشك مرا معاينه كرد و گفت: حُمّی شديدة عندك: فَحصني الطبيب و قال) ٢
  !بخش بوده پزشك براي من نوشت، شربت وقرص آراماي كنسخه:علَی الشّراب والحبوب المهدّئةکتبَ الطبيبُ لي وصفة تحتوي) ٣
  !داروهايم را از داروسازي كه در راهروي بيمارستان بود تحويل گرفتم:استلمتُ الأدوية من الصّيدليّة التّي في ممرّ المستوصف )٤

  : الخطأعيّن  -٣٣
-تأسيس دولت عباسيپس از شركت ايرانيان در:يّةالإيرانيينَ في قيام الدولة العباسيّة ازداد نفوذ اللغة الفارسـبعد مشارکة  )١

  !نفوذ زبان فارسي افزايش يافت
  !كندها را درسبك وبيان پربارميها آنداد وستد واژگان بين زبان: تبادل المفردات بين اللّغات يجعلها غنيّة في الأسلوب والبيان) ٢
  !شيمل ازچند دانشگاه دكتراي افتخاري را كسب كرده بود: کانَت شيمل قدحصلت علی دکتوراه فخريّة مِن جامعات متعدّدة )٣
-شيمل دعاهاي اسلامي را كه به زبان عربـي مـي   :کانت شيمل تقرأ الأدعية الإسلاميّة بِاللّغة العربيّـة ولا تراجـع ترجمتهـا )٤

  !ها مراجعه نكردخواند، به ترجمه آن
  :عيّن الصّحيحَ . »! ار مخاطبانش را تغيير دهدتواند رفتگويد عمل كند مياگر گوينده به آنچه مي«  -٣٤

  !إن يعمل قائلٌ بِما يَقول يقدر مخاطبوه أن يغيّر سلوکه) ١
  !مخاطبيه إن يقدر المتکلّم أن يعمل بِما يقول يغيّر سلوك) ٢
  !المخاطبين إذا عملَ المتکلّم بالکلام الّذي يقوله استطاع تغيير سلوك) ٣
  !مخاطبيه ول يقدر أن يغيّر سلوكإن يعمل المتکلّم بِما يق) ٤

  »!و يوم عليك لكالدّهر يومان يوم « : في مفهوم  لايُناسبُ ما عيّن  -٣٥
  !دائما يكسان نباشد حال دوران غم مخور     دور گردون گر دو روزي بر مراد ما نرفت    ) 1
 !رود دست به دست كين دولت و ملك مي         درياب كنون كه همتت هست به دست ) 2
  !ان به شــادي گذر كـــرد روز          چـــو از چشم شــد دور گيتي فــــروزبدين س) 3
  !گهي نـــوش بـــار آورد گــاه زهـــــر     چنين است كردار گردنـــده دهـــــر    ) ٤
  

  
  
  

ابة العلاج الطبّیّ في مصر کانَ بِمث. يعتبر العسل مِن العناصر الغذائيّة الّتي تحتوي عَلی موادّ ضروريّة لاستمرار حياة الإنسان
  .لعلاج جراحات الجنود القديمة وکذلك أثناء الحرب العالميّة الأوليکانَ العسل يُخلط مع زيت کبد نوع من السمك

مِن المواد السّکريّة و % ۹۵فهو يحتوي علَی . يَحتوي العسل علَی نسبة عالية مِن الفيتامينات و الموادّ المعدنيّة الّلازمة للجسم  
  .ـه مصدراً لِلطّاقة الغذائيّة کما يحتوي العسل مِن الفسفور و الکالسيوم و الحديد و النّحاستجعلـ أخریموادّ دهنيّة و موادّ % ۲

  ٤١-٣٦( اِقرأ النص التالي ثم أجب عن الأسئلة(  



                                     عربي، زبان قرآن
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 6صفحه 

العسل بعدّة خواصّ جعلته أفضل جميع أنواع السکّريات الأخری  يتميّز. العسل يفيد لِشفاء المرضی الّذينَ لديهم فقر الدّم   
  !لايُفسد الأسنان کَباقي السّکريّات. لطاقة و يُهدّئ الأعصابمِنها يعطي الجسم ا

  :عيّن الصحيح -۳۶
    !الدهنيّةمِن موادّ أخری غير المواد السکّرية و% ٣يحتوی العسلُ علَی ) ٢  !خاص يفيد لعلاج جميع الأمراضإن کان العسل مخلوطاً بزيت) ١
  !العسل يفسد الأسنان کالسّکريات الأخری) ٤  !يُستخدم العسل لعلاج جروح الجنود في جميع الحروب) ٣

  :الخطأعيّن  -۳۷
  !خواصّ العسل جَعَلته أفضل السّکريّات) ٢  !يجب علَی مَن يصاب بفقر الدّم أن لايأکل العسل) ١
  !العسل مفيدٌ لعلاج الأمراض) ٤  !يعتبر العسل مِن مهدّئات الأعصاب) ٣

  :الخطأعيّن  -٣٨
  !لعلاج الجراحات يد من مختلط العسل مع زيت کبد السمكفي مصر کانَ النّاس يستف )١
  !العسل غنیٌّ بالفيتامينات) ٢
  !العسل تحتوي علی أقلّ مِن تسعين بالمئة من السّکريّات )٣
  !الموادّ الدهنيّة في العسل أقلّ مِن الموادّ الأخری) ٤

  )٤١- ٣٩(عيّن الصحيح في الإعراب و التحليل الصّرفيّ           
  :»يتميّز  «-٣٩

  فعل و مع فاعله جملة فعلية/ معلوم  -» يمز« له حرف زائد في ماضيه ، حروفه الأصليّة  –للمفرد المذکّر  –فعل ) ١
  والجملة فعلية» العسل« فعل و فاعله / مزيد ثلاثی بزيادة حرفين مِن باب تفعُّل   –مضارع ) ٢
  فعل و مع فاعله جملة فعليّة/ مجهول  -» تمييز«  مزيد ثلاثیّ بزيادة حرف واحد و مصدره –فعل مضارع ) ٣
  فعل و فاعله محذوف/ له حرفان زائدان في ماضيه و التاّء مِن حروفه الأصليّة  –فعل) ٤

  :»تجعلُ « -٤٠
  و الجملة فعلية» ه« فعل و مفعوله / معلوم    -مجرّد ثلاثیّ  –فعل مضارع ) ١
  و الجملة فعلية» ه« فعل و فاعله / مزيد ثلاثیّ بزيادة حرف واحد  –مضارع ) ٢
  فعل و فاعله محذوف/  مجهول -» جَعْل« ليس له حرف زائد و مصدره  –للمفرد المؤنث  –فعل ) ٣
  فعل و مع فاعله جملة فعليّة/ مجهول -له حرف زائد  –فعل مضارع ) ٤

  :»أخری «  -٤١
  مضاف إليه/ نکرة  -للمفرد المذکر  –اسم التفضيل ) ١
  صفة/  معرفة  -مصدر  –مفرد المؤنث لل –اسم ) ٢
  مضاف إليه/ معرفة   - » آخِر« للمفرد المؤنث و مذکّره  –اسم التفضيل ) ٣
  صفة / نکرة  -للمفرد المؤنث  –اسم التفضيل ) ٤

  :في ضَبطِ حَرکاتِ الکلماتِ  الخطأعيّن  -٤٢
  !في رَأسي فَراجَعْتُ الطَّبيبَ  شَعَرْتُ بِوَجَعٍ ) ٢  !کلُّ واحِدٍ مِنّا أخَذَ بِطاقَتَه بِيَدِه) ١
  !في المَطارِ کانَ أحَدُ مُرافِقينا يَتَکلَّمُ بِالعَرَبيّةِ جَيّداً  )٤  !بُحْتريّ وَ خاقانيّ شاعِرانَ قَدْ أنْشِدَا قَصيدتيَنِ عَنْ إيوان کِسری) ٣

  :في ضَبطِ حَرکاتِ الکلماتِ  الخطأعيّن -٤٣
  !اعَةٍ مِنَ النّاسِ تُسَمَّی الثَّقافَةالقِيَمُ المُشتَرَکَةُ بَينَ جَم) ١
  !يَتَخَرِّجُ الطُّلاّبُ مِنَ المَدرَسَةِ الثاّنَويَّةِ في الثاّمَنَة عشرة مِنْ عُمرِهم) ٢
ةِ الّتي تَقطَعُ التّواصُلَ بَينَ النّاسِ ) ٣   !لاتَغْتَبْ لأنَّ الغِيبَةَ مِنَ الأسْبابِ المُهِمَّ
  !عامِلٍ أوْ مُوَظَّفٍ هوَ الأجْرِ  ما يُعْطَی مُقابِلَ عَمَلَ ) ٤
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  :عيّن الصحيح -٤٤
  الشّهادة!:  ما تثُبت نَجاح الطّالب في مرحلة مِن مراحِل التّعليم) ١
  البومة! :  حيوان ذات عيون متحرّکة) ٢
  المفردات:  ألفاظ منقولة مِن لغة أخری إلی اللّغة العربيّة) ٣
  الحضارة!:  يُلقيه شخصٌ في جمع مِن النّاسِ  خلاصة أفکار أو بحث في موضوع) ٤

  :عن الأفعالالخطأعيّن  -٤٥
  !عاهدَ الطالبُ أستاذه بأن لايَکذِبَ أبداً  )١
  !لمّا سَمِعَ زَميلي المشاغب إنشاءَ مهران تَنبَّه و نَدِم عَلی سلوکه في الصَّفّ ) ٢
  !تَقرَّب المؤمنون إلی االله بِالأعمال الصّالحة )٣
  ! إن تواجه مشاکل و صعوبات في الحياة فَتوکَّلوا عَلی االله: ستاذ لي قالَ الأ) ٤

  :يختلف عن الباقي» لا « عيّن  -٤٦
  !لاتسُبّوا معبودات المشرکين فيسبّوا االله )٢  أخيه ميتاً ﴾لحمَ ﴿ لايَغتَب بعضکم بعضاً أيحبّ أحدُکم أن يأکل ) ١
  !العُدوانالعدوّ إلاّ إلی التّفرقة وَ  عميلُ لايدعو) ٤    ﴾لاتُخْزِني يوم يُبعثون و ﴿) ٣

  :الفعل بمعنی المضارع الالتزامي الفارسیّ  ليسعيّن ما  -٤٧
  قبائل لِتَعارَفوا ﴾جَعلناکم شعوباً وأنثی وإنّا خَلقناکم مِن ذَکَرٍ وَ  ﴿ )٢  ﴾االلهُ ولیُّ الّذينَ آمَنوا يُخرِجُهم مِن الظّلمات إلی النّور ﴿) ١
  آمنهم مِن خوفٍ ﴾فليَعبدوا رَبّ هذا البيت الذّي أطعمهم مِن جوع وَ  ﴿) ٤  موا لأِنفسکم مِن خيرٍ تَجدوه عندَ االله ﴾و ما تُقدِّ  ﴿) ٣

  :التقليلعيّن ما فيه أداة تدلّ عَلی  -٤٨
  إخوته آيات لِلسّائلين ﴾لقد کانَ في يوسف و ﴿) ٢  قد أفلحَ المؤمنون الّذين هم في صلاتهم خاشعون ﴾ ﴿) ١
  !لم يؤکّد القرآن إلاّ عَلی حرّيّة العقيدة) ٤  !عينُ الحياة في الظّلماتِ و قد تُفتّش )٣

  :عيّن الفاعل محذوفاً  -٤٩
ثة) ١   !يُوجَد أطولُ أشجار العالم في کاليفورنيا الواقعة في الولايات المتحدة) ٢  !لايُسبّب اشتعال زيوت شجرة النّفط خروج أیّ غازات ملوِّ
  !تُؤدّي بعض الحيوانات دوراً مهمّاً في حياة الإنسان )٤  !ذی القرنين أن يُغلق المضيق بِسدّ عظيم طلب النّاس من )٣

  :عيّن الصحيح في استخدام اسم التفضيل -٥٠
  !سافرتُ إلی کبری مدينة في ترکيا )٢  !کانت مريم هی التلميذة الأفضل في مدرستنا )١
  !أختي الأکبر تدرس بجامعة طهران) ٤  !لماللّغة العربيّة مِن أغنی اللّغات في العا )٣
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  دانند، چگونه بيان داشته است؟خداوند كريم نظريه كافراني را كه زندگي را محدود به دنيا مي  - 51
  ﴾فلا خوف عليهم و لا هم يحزنون﴿) 2    ﴾و قالوا ما هي الاحياتنا الدنيا﴿) 1
  ﴾و ما لهم بذلك من علم ان هم الاّ يظنوّن﴿) 4  ﴾و ما هذه الحياة الدنيا الا لهو و لعب﴿) 3

  آورد؟ را نيز به وجود ميشود و كدام معضل ديگر  افكندن كينه و عداوت ميان ابناي بشر به واسطة كدام اسباب توسط شيطان ايجاد مي  - 52
  شراب و قمار ـ بازداشتن از ياد خدا و نماز) 2  ها كاري آزمايي ـ زينت دادن زشت هاي بخت پرستي و تيرك بت) 1
  آزمايي ـ بازداشتن از ياد خدا و نماز هاي بخت پرستي و تيرك بت) 4  ها كاري شراب و قمار ـ زينت دادن زشت) 3

  چيست و فراموشي تدريجي تعليمات انبيا معلول كدام است؟ لازمة ماندگاري پيام دعوت  - 53
  استمرار رشد تدريجي فكر مردم ـ عدم توسعه كتابت و ابتدايي بودن سطح فرهنگ) 1
  استمرار رشد تدريجي فكر مردم ـ جزء سبك زندگي نشدن تعاليم الهي و آداب آن) 2
  طح فرهنگتبليغ دائمي انبيا ـ عدم توسعه كتابت و ابتدايي بودن س) 3
  تبليغ دائمي انبيا ـ جزء سبك زندگي نشدن تعاليم الهي و آداب آن) 4

   ٥٠-٤٤(لجواب عن الأسئلة التالية لعيّن المناسب(  
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گر كدام  باشد، دائمي و روزافزون است و اين مفهوم ابطال) ص(بخش راه رسول خدا چرا نياز به حاكم و معلمي كه تداوم  -54
  باشد؟ مي) ص(هاي پس از پيامبر  فرضيه در مورد مسئوليت

  )ص(هاي مختلف و ازدياد مشكلات جديد اجتماعي با گسترش اسلام ـ سكوت قرآن و پيامبر  هظهور مكاتب و فرق) 1
  ها هاي مختلف و ازدياد مشكلات جديد اجتماعي با گسترش اسلام ـ اعلام پايان يافتن مسئوليت ظهور مكاتب و فرقه) 2
  ها ي ـ اعلام پايان يافتن مسئوليتگذاري يك مدرسه بزرگ علم رسيدن عصر معرفي اسلام اصيل و لزوم پايهفرا) 3
  )ص(گذاري يك مدرسه بزرگ علمي ـ سكوت قرآن و پيامبر  رسيدن عصر معرفي اسلام اصيل و لزوم پايهفرا) 4

ها  يك از اقدامات جهت عدم تزلزل گام لزوم كدام  ما را به خود مشغول نكند،  ايم، ايي غير از عهدي كه با خدا بستهاينكه كاره  -55
  كند و در اين راستا، كدام نكته بايد مراعات شود؟ در مسير قرب الهي را تأكيد مي

  .ز سر راه برداريمشوند، ا مراقبت و پاسباني ـ عواملي را كه سبب سستي در اجراي تصميم ما مي) 1
  .شوند، از سر راه برداريم محاسبه و ارزيابي ـ عواملي را كه سبب سستي در اجراي تصميم ما مي) 2
  .ها را انتخاب كنيم محاسبه و ارزيابي ـ براي عهد بستن با خدا، بهترين زمان) 3
  .ها را انتخاب كنيم مراقبت و پاسباني ـ براي عهد بستن با خدا، بهترين زمان) 4

يك از آثار محبت به خدا و طرق  ما را به كدام» شود هر كس در روز قيامت با محبوب خود محشور مي«: فرمودة رسول اكرم  - 56
  آوايي دارد؟ دهد و با كدام روايت هم فزوني آن سوق مي

  .خدا را جا ندهيدپيروي از خداوند ـ قلب انسان حرم خداست در حرم خدا غير) 1
  .خدا را جا ندهيدخدا ـ قلب انسان حرم خداست در حرم خدا غير دوستي با دوستان) 2
  .دوستي با دوستان خدا ـ ارزش هر انساني به اندازه چيزي است كه دوست دارد) 3
  .پيروي از خداوند ـ ارزش هر انساني به اندازه چيزي است كه دوست دارد) 4

چه نزد خداست  ه شده، كالاي زندگي دنيا و آرايش آن است و آنآنچه به شما داد«وجوي تعبيري ديگر از آية  اگر در جست  - 57
  پژوه ما را سيراب خواهد كرد؟باشيم، كدام آيه، وجود حقيقت» كنيد؟ بهتر و پايدارتر است؛ آيا انديشه نمي

  ﴾من آمنَ بااللهِ و اليومِ الآخرِ و عملَ صالحا فلاَ خوَف عليَهم و لا هم يحزنون﴿ )2  ﴾و ما خلَقَناَ السماوات و الارض و ما بينهَما لاعبينَ ما خلَقَناهما الاّ باِلحقِّ﴿) 1
  ﴾ ...كنُا الاّ الدهرُو قالوا ما هي الاّ حياتنُا الدنيا نمَوت و نحَيا و ما يهل﴿) 4  ﴾و ما هذه الحياةُ الدنيا الاّ لهَو و لعَب و انَّ الدار الآخرةََ لهَيِ الحيوانُ﴿) 3

  و تأكيد خداوند بر عدم توانايي مبارزه با قرآن به ترتيب در كدام عبارات قرآني نهفته است؟) ص(فلسفة درس نخوانده بودن پيامبر اسلام   - 58
  ﴾قُل فَأتوا بِسورةٍ مثله ...﴿ـ  ﴾لوَجدوا فيه اختلافاً﴿ )2  ﴾قُل فأتوا بِسورةٍ مثله... ﴿ـ  ﴾اذًا لارتاب المبطلونَ﴿ )1
  ﴾ ...قُل لَئنِ اجتمعت الانس والجن﴿ـ  ﴾اذًا لارتاب المبطلونَ﴿ )4  ﴾ ...قُل لَئنِ اجتمعت الانس والجن﴿ـ  ﴾لوَجدوا فيه اختلافاً﴿ )3

  ؟كنيم بگوييم، به كدام آية شريفه استناد مي» برتري عالم برزخ را نسبت به دنيا«اگر بخواهيم   - 59
  ﴾ينبؤا الانسانُ يومئذ بما قدم و اخرّ﴿ )2  ﴾افَحَسبتمُ انّما خلقنا كم عبثاً و انكّم الينا لا ترجعون﴿ )1
  ﴾قال رب ارجعونِ لعلي اعمل صالحاً﴿ )4  ﴾ام نجعل الذيّن آمنوا و عملوا الصالحات كالمفسدين في الارض﴿ )3

  ترين زمين براي كشت محصول آخرت كدام است؟ است و بهترين و مناسب نتيجه چه عملي در دنيا »سيصلون سعيراً«عذاب   -60
  ـ دل انسان ﴾يأكلون اموال اليتامي ظلماً﴿) 2  ـ عمل انسان ﴾يأكلون اموال اليتامي ظلماً﴿) 1
  ـ عمل انسان ﴾يأكلون في بطونهم ناراً﴿) 4  ـ دل انسان ﴾يأكلون في بطونهم ناراً﴿) 3

  ، چه كسي است و به چه معنايي است؟»تر است چنين كسي به آسمان نزديك« كه) ص(تعبير پيامبر اكرم   -61
  .تر است ها در او قوي عزتمند ـ يعني گرايش به خوبي) 2  .تر است ها در او قوي جوان ـ يعني گرايش به خوبي) 1
  .شوند عزتمند ـ يعني شامل عنايت خاص الهي مي) 4  .شوند جوان ـ يعني شامل عنايت خاص الهي مي) 3

  اي برقرار است؟ بيني عاقبت ازدواج توسط پدر و مادر معلول چيست؟ رابطه ميان ايمان و شايستگي براي همسري چگونه رابطه پيش  - 62
  علاقه و محبت شديد به فرزند ـ عكس) 2    تجربه و پختگي ـ مستقيم) 1
  تجربه و پختگي ـ عكس) 4  علاقه و محبت شديد به فرزند ـ مستقيم) 3

  به ترتيب مؤيد كدام نيازهاي اساسي انسان است؟» روم آخر ننمايي وطنم به كجا مي/ ام، آمدنم بهر چه بود  از كجا آمده«: ت مولانااين بي  - 63
  شناخت هدف زندگي ـ درك آيندة خويش) 2  كشف راه درست زندگي ـ درك آيندة خويش) 1
  ي ـ كشف راه درست زندگيكشف راه درست زندگ) 4  شناخت هدف زندگي ـ كشف راه درست زندگي) 3

  چه بوده و چرا عفاف در زنان و دختران ارزش بيشتري دارد؟) ص(با پيامبر ) ع(دليل تفاوت پوشش امام صادق   - 64
  .از مردان به نعمت زيبايي آراسته استـ زيرا خداوند زنان را بيش) ص(تمايز وضع زندگي مردم زمان امام با زمان پيامبر ) 1
  .ـ زيرا زن مظهر جمال زيبايي دروني و هم ظاهري است) ص(با زمان پيامبر ) ع(مردم زمان امام تفاوت فرهنگي ) 2
  .از مردان به نعمت زيبايي آراسته استـ زيرا خداوند زنان را بيش) ص(با زمان پيامبر ) ع(تفاوت فرهنگي مردم زمان امام ) 3
  .ـ زيرا زن مظهر جمال زيبايي دروني و هم ظاهري است) ص(تمايز وضع زندگي مردم زمان امام با زمان پيامبر ) 4
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  نهد؟ انگيز قيامت كبري، متأثر از كدام فضيلت اخلاقي در انسان است و اين هيبت بر گناهكاران چه اثري مي ايمني از وحشت هراس  - 65
  .رسد وليكن عذاب خدا برايشان سخت است احسان ـ همچون افراد مست به نظر مي) 1
  .رسد وليكن عذاب خدا برايشان سخت است چون افراد مست به نظر ميصداقت ـ هم) 2
  .هايشان به زير افكنده است وجوي مفريّ هستند و چشم صداقت ـ در جست) 3
  .هايشان به زير افكنده است وجوي مفريّ هستند و چشم احسان ـ در جست) 4

است و انحصار انكار روز جزا در آيات قرآن مربوط به  علت انكار معاد در عين مشكوك نبودن آن براي انسان، كدام عامل  -66
  كدام گروه ياد شده است؟

  هاي دنيوي و اصرار بر گناهان كبيره ـ افراد متجاوز و گناهكار مستي و غرور به نعمت) 1
  هاي دنيوي و اصرار بر گناهان كبيره ـ افراد جاهل و غافل مستي و غرور به نعمت) 2
  اي از دادگاه قيامت ـ افراد متجاوز و گناهكار بدون هيچ واهمه گناه كردن در تمام عمر) 3
  اي از دادگاه قيامت ـ افراد جاهل و غافل گناه كردن در تمام عمر بدون هيچ واهمه) 4

  وجوب دادن يك مد طعام به فقير براي كسي كه روزه نگرفته است، در چه صورتي است؟  -67
  .طرف شدن عذرش بعد رمضان عمداً قضاي روزه را تا رمضان آينده انجام نداده استرد، با بربيمار ناتواني كه روزه نتوانسته بگي) 1
  .ترك عمدي روزه كه با فعل حرام انجام شده كه علاوه بر قضا بايد اطعام فقير نيز انجام دهد) 2
  .جا آوردترك عمدي روزه و به جا نياوردن قضاي روزه كه بايستي تا رمضان آينده به) 3
  .مسافري كه نتوانسته روزه بگيرد، كه پس از رمضان سهواً قضاي روزه را تا رمضان آينده انجام نداده است) 4

در خطبة آغازين حكومت خود، تملك اموال عمومي به ناحق را با چه عنواني معرفي نمود و سپس رفتار ) ع(حضرت علي   -68
  خود را در حكومت چگونه توصيه نمود؟

  و عذاب آخرت براي خود ـ برابر دانستن همگان در برابر قانون براي اولين بارخريدن ننگ دنيا ) 1
  المال ميان تمام مسلمين خريدن ننگ دنيا و عذاب آخرت براي خود ـ تقسيم يكسان بيت) 2
  المال ميان تمام مسلمين اي جو در دهان موري ـ تقسيم يكسان بيت تر شدن از پوست دانه پست) 3
  اي جو در دهان موري ـ برابر دانستن همگان در برابر قانون براي اولين بار پوست دانهتر شدن از  پست) 4

25در گذر ) ع(با دقت نظر در سيرة ائمة اطهار   -69   در مورد مقصد و مسير  ، )ص(سالة پس از رحلت ملكوتي رسول خدا
  حركت ايشان، به ترتيب كدام قضاوت صحيح است؟

  مقاصد مشترك و هم راستا ـ عدم وحدت رويه) 2  اهداف متناسب با شرايط زمانه ـ عدم وحدت رويه) 1
  اهداف متناسب با شرايط زمانه ـ وحدت رويه) 4  مقاصد مشترك و هم راستا ـ وحدت رويه) 3

فرمايد و سپس از كدام  ه ميهايشان به خود، چ تر كردن پوشش ايمان به نزديكخداوند تبارك و تعالي، براي ترغيب زنان با  - 70
  دارد؟ وصف خود پرده برمي

  ﴾و االلهُ يعلمَ ما تصَنَعونَ﴿ـ  ﴾يدنينَ علَيهِنَّ من جلابيبِهِنَّ﴿ )2  ﴾و كانَ االلهُ غَفوراً رحيماً﴿ـ  ﴾ذلك ادَني اَن يعرفَنَ فلاَ يؤذيَنَ﴿ )1
  ﴾و االلهُ يعلمَ ما تصَنَعونَ﴿ـ  ﴾ذلك ادَني اَن يعرفَنَ فلاَ يؤذيَنَ﴿ )4  ﴾اللهُ غَفوراً رحيماًو كانَ ا﴿ـ  ﴾يدنينَ علَيهِنَّ من جلابيبِهِنَّ﴿ )3

هاي الهي محسوب شده و داراي بركات مالي و معنوي از جمله ايجاد آرامش و مودت و رحمت ميان  آنجا كه ازدواج از نشانه  -71
  شود و نشانگر كدام جنبه اعجاز قرآن است؟  همسران است، براي چه كساني آيت الهي محسوب مي

 ـانسجام دروني در عين نزول تدريجي) 1  ـانسجام دروني در عين نزول تدريجي) 2  اهل فكر و انديشه در آيات الهي    اهل ايمان و شاكر نعم الهي 
 ـتأثير نپذيرفتن قرآن از عقايد دوران جاهليت) 3  ـتأثير نپذيرفتن قرآن از عقايد دوران جاهليت اهل فكر و) 4  اهل ايمان و شاكر نعم الهي    انديشه در آيات الهي 

  گذارد و زمينة ارتكاب انسان به گناه، كدام است؟ چه اثر مباركي بر وجود انسان مي» شهود حقيقت پليد معصيت«  -72
 ـغلبه نرفتن به سوي گناه به) 2  شدن از لطف و رحمت الهيعدم معاوضة محبت خدا با هيچ چيز ـ دور) 1   كردن هوي و هوس بر انسانامداد فرشتگان 
  شدن از لطف و رحمت الهينرفتن به سوي گناه به امداد فرشتگان ـ دور) 4  كردن هوي و هوس بر انسانعدم معاوضة محبت خدا با هيچ چيز ـ غلبه) 3

بود و ) ص(از نوشتن احاديث پيامبر يك از پيامدهاي ممنوعيت  هاي شخصي به احكام دين، ناشي از كدام وارد شدن سليقه  -73
  كدام نتيجة ناميمون را به دنبال داشت؟

 ـگمراهي مسلمين) 1  ـاشتباهات بزرگ) 2  ايجاد زمينة جعل و تحريف احاديث و خودداري از نقل آنها    ايجاد زمينة جعل و تحريف احاديث و خودداري از نقل آنها 
 ـگمراهي مسلمين) 4  هدايت ـ اشتباهات بزرگمحروم شدن مردم و محققان از يك منبع مهم ) 3   محروم شدن مردم و محققان از يك منبع مهم هدايت 

  شود؟ در كدام آية شريفه پيشگويي قرآن از آينده تاريخ اين است كه شرك به پايان رسيده و خداي يگانه پرستيده مي  -74
  ﴾ ...ذلك بانّ االله لم يك مغيراً نعمة انعمها علي قومٍ حتي يغيروا﴿ )2  ﴾ ...و لقد كتبنا في الزّبور من بعد الذّكر اَنّ الارض يرثها﴿ )1
  ﴾ ...وعداالله الذين آمنوا منكم و عملوا الصالحات ليستخلفنّهم في الارض﴿ )4  ﴾ ...و نريد ان نمنّ علي الذين استضعفوا في الارض و نجعلهم ائمه﴿ )3
  



                                     دين و زندگي
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 10صفحه 

كدام وظيفه از سوي مؤمنان ضروري است و در صورت عدم ايفاي اين مسئوليت، چه  ،﴾ليتَفقََّهوا في الدين﴿جهت انجام فريضة   - 75
  كند؟ خطري مردم را تهديد مي

  .شوند ـ مردم با وظايف خود به خصوص در مسائل جديد آشنا نمي ﴾ لينفروا كافَّةً ﴿) 1
  .ازمند پشتوانة مديريتي است، اجرا كنندتوانند احكام اجتماعي اسلام را كه ني ـ مردم نمي ﴾ لينفروا كافَّةً ﴿) 2
  .شوند ـ مردم با وظايف خود به خصوص در مسائل جديد آشنا نمي ﴾ لينذروا قوَمهم ﴿) 3
  .توانند احكام اجتماعي اسلام را كه نيازمند پشتوانة مديريتي است، اجرا كنند ـ مردم نمي ﴾ لينذروا قوَمهم ﴿) 4
  

     انگليسي
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76. Sharks are more dangerous than whales. They are the most dangerous animals ---------- the sea. 

1) in   2) of   3) in every of  4) of all of 
77. Choose the sentence with the best word order. 

1) On the street, I saw my teacher yesterday.     
2) Yesterday, I saw my teacher on the street.   
3) Yesterday, I on the street saw my teacher.    
4) On the street, yesterday, I saw my teacher. 

78. Some American people believe that it is much more effective and legally acceptable for the 
government to gain information from Facebook than for the government to collect ----------. 
1) them 2) itself 3) them by themselves 4) it itself 

79. They went to Dartmouth College together in the 1960s and ---------- business together since. 
1) already did  2) have already done  
3) frequently did  4) have frequently done  

80. Father: Did you enjoy your first term at the university? 
 Son: Yes, I learned a lot and I got an A in all but one of my subjects. I got a C in mathematics. 
 Father: ----------! That’s much better than I did in my first term. 

1) You’re welcome 2) Well done 3) It is touching 4) How strange 
81. The things on his desk were in such --------- that he very often could not find a document that he 

had received only a few days earlier. 
1) manner 2) description 3) disorder 4) stress  

82.  The recordings that the band made ---------- the years from 1945 to 1963. 
1) relate 2) order  3) ache 4) span 

83. You must have at least twenty data items before you can --------- on the results of the study. 
1) complete 2) generalize 3) emphasize 4) compare  

84. Many people believe that taking vitamin C pills will ---------- a cold, but scientific tests indicate 
that vitamin C has very little effect. 
1) prevent 2) unscramble 3) protect 4) identify 

85. ----------! I can’t write a good essay if you are constantly asking me questions! 
1) Go away 2) Turn around 3) Watch out 4) Get away  

86. Your handwriting does not have to be ----------; if people cannot read it, you are wasting your 
time by making it look fancy. 
1) suitable 2) imaginative 3) strong 4) artistic 

87. Sanjay Dutt once said, “As an actor, I’ve grown ---------. It’s taken me years to get comfortable 
doing a romantic scene and dancing on stage in front of a live audience. I’ve really opened up a 
lot.” 
1) energetically 2) peacefully 3) considerably 4) collectively 
 
 
 

Part A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Questions 76-87 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see 
four words or phrases, marked (1), (2), (3), and (4). Choose the one word or phrase that 
best completes the sentence. Then mark your answer sheet. 
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Part B: Cloze Test 
Directions: Questions 88-92 are related to the following passage. Read the passage and decide which 
choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark your answer sheet. 

 

Even if you don’t need to make regular presentations in front of a group, there are plenty of 
situations where good public speaking skills can help you advance your career and create 
opportunities. 

For example, you might have to talk about your organization (88) ---------- a conference, make 
a speech after accepting an award, or (89) ---------- a class to new recruits. Speaking to an 
audience also includes online presentations or talks; (90) ----------, when training a virtual team, or 
when speaking to a group of customers in an online meeting. 

Good public speaking skills are important in (91) ----------, as well. You might be asked to 
make a speech at a friend’s wedding, give a eulogy for a loved one, or inspire a group of 
volunteers at a (92) ---------- event. 

  
88. 1) at 2) in 3) on 4) over            
89. 1) after teaching 2) teach 3) teaching 4) have to teach 
90. 1) despite 2) however 3) for instance 4) besides 
91. 1) your life which is another area 2) your life and another area 
 3) other areas and lives  4) other areas of your life 
92. 1) strategy 2) timetable 3) history 4) charity 

 
Part C: Reading Comprehension 
Directions: In this part of the test, you will read two passages. Each passage is followed by four 
questions. Answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark your answer 
sheet. 

Passage 1: 

Not since Americans crossed the continent in covered wagons have they exercised and dieted as 
much as they are doing today. As a result, they do not only look younger and slimmer, but feel 
better. Because of increased physical fitness, life expectancy in the nation has risen to seventy-
three years, with fewer people suffering from heart disease, the nation’s number one killer. 

Jogging, the easiest and cheapest way of improving the body, keeps more than 30 million 
people of all ages on the run. For the price of a good pair of running shoes, anyone anywhere can 
join the race. 

Dieting, too, has become a national pastime. Promoters of fad diets that recommend not eating 
one thing or another, such as fats or carbohydrates, promise as much as 20-pound weight losses 
within two weeks. Books describing such miraculous diets are always on the best-seller lists 
because everybody wants to lose weight quickly and easily. 

However, if they are done too much, both jogging and dieting can be harmful. Many confused 
joggers run too hard and as a result suffer from ankle and foot damage. Fad dieting, fortunately, 
becomes only a temporary means for losing a few pounds while the body does not get the 
balanced nutrition it requires, so most dieters cannot stay on fad diets for long periods. Above all, 
common sense should be used for any dieting and exercise scheme. 
 

93. According to paragraph 1, ---------- . 
1) Americans got exercise when they crossed the continent in covered wagons 
2) exercise and diet are more common in America than ever before 
3) America’s life expectancy is higher than any other nations 
4) Americans live longer than they did before 

94. The main idea of paragraph 3 is ---------- . 
1) people want to lose weight so much that they will try any kind of diet 
2) fad diets are so popular because they are on the best-seller lists 
3) not eating any fats or carbohydrates will cause dangerous weight loss 
4) diet books guarantee 20-pound weight losses 
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95. What does the word “they” in the last paragraph refer to? 
1) everybody wanting to lose weight quickly and easily 
2) jogging and dieting 
3) miraculous diets           
4) everybody 

96. You can infer from this passage that ---------- . 
1) a person’s life expectancy depends on diet only 
2) fad dieting promoters first encourage people in their best-seller books 
3) more people die from heart disease than to any other physical problem  
4) fad dieting could be a long-term solution to losing weight 

Passage 2: 

The Grand Canyon is a great place for people who are interested in geology. The Colorado River 
has been flowing through the canyon for a very long time. Because of this, it has caused 
considerable erosion. One positive aspect of this erosion is that it has created beautiful and 
fascinating landforms. We can identify the rock and learn about the history of the Earth in that 
region. 

We have learned many things from the Grand Canyon. [A] Millions of years ago, the Earth 
looked much different. [B] Much of the western part of the North American continent was under 
water. What is now the Grand Canyon was flat land. [C] The Colorado River ran through this 
land. However, two plates crashed and they created a mountain range. [D] We now call this 
mountain range the Rocky Mountains. The new hills meant that the river flowed with more force. 
For the next six million years, it flowed through the rocks. This is what created the Grand Canyon. 
However, wind, rain, and ice also helped. Together, they shaped one of the most impressive 
natural physical features on Earth. 

The erosion of the rock has exposed layers of different types of rock. Each section of rock has 
its own consistent composition. That’s how we can tell the layers apart. We know that there was 
once a large mountain range there. Over time, it was worn down. Eventually, the land became flat 
again. Then, the sea came in. This caused a new layer of rock to form. The sea brought in deposits 
of minerals. When the sea level dropped, the minerals stayed behind. Therefore, a new layer of 
rock was formed. Then, the Rocky Mountains were formed because of the movement of the plates. 
As a consequence, the Grand Canyon was created. It is a very beautiful sight. 

97. Which of the following best expresses the essential information in the highlighted sentence? 
Incorrect answers change the meaning in important ways or leave out essential information. 
We can identify the rock and learn about the history of the Earth in that region. 
1) By determining rock type, we can learn about the past. 
2) By studying history, we can determine rock types. 
3) The past gives us clues to the future of the region. 
4) We can make guesses about the history of the region. 

98. The letters [A], [B], [C] and [D] in paragraph 2 indicate where the following sentence can be 
added. Where would the sentence best fit? 

 “The continents were shaped differently and found at different locations.” 
1) [A] 2) [B] 3) [C] 4) [D] 

99. According to the passage, which of the following was NOT a cause of the landforms at the Grand 
Canyon? 
1) River 2) Wind 3) Ice 4) Earthquakes 

100. Which of the following can be inferred about the Colorado River? 
1) It helped create the Rocky Mountains. 
2) It is an important source of water in the dry region. 
3) It was the dominant force shaping the Grand Canyon. 
4) It would not have been created if there was no Grand Canyon. 
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در يك دنباله هندسي مثبت با قدر نسبت بزرگتر از يك، جمله سوم از دو برابر جمله اول و از جمله دوم به ترتيب   -101
  جمله پنجم اين دنباله كدام است؟. يك و سه واحد بيشتر است

1 (/17 125  2 (/18 675  3 (/2 25  4 (/3 375  
رود كه هر كدام از فواصل افقي  پايين كوه در مسيري به شكل زير در حالي به نوك كوه مي Aكوهنوردي از نقطه  -102

/فواصل افقي . كشد يك و نيم دقيقه و هر كدام از فواصل عمودي يك و سه ربع دقيقه طول مي 1  و فواصل
/عمودي  2 اگر او بعد از دو ساعت و ده دقيقه به نوك قله كوه . يابد متر در هر مرحله كاهش ميB  برسد، طول

AB تقريباً كدام است؟  
1 (24 4  
2 (2521  
3 (3 2   
4 (3121  

xاگر در شكل زير   -103
k

y
  باشد، آنگاه كدام رابطه درست است؟ =

1 (k k+ − =3 3   
2 (k k− − =3 1   
3 (k k k+ − − =3 2 2 1   
4 (k k k+ − − =3 2 3 1   

tanاگر   -104 x sin x<  وcos x sin x+ > ، آنگاه x تواند باشد؟در كدام بازه مي  

1 (( , )π π− −5 7
2 3   2 (( , )π π− −8 5

3 2  3 (( , )π π− −11 7
3 2   4 (( , )π π− −3 4

2 3  

)حاصل عبارت   -105 x ) ( x x )

(x ) x

− + − + +
− + −

3 2
2

2 3 6 2 5 3 1
2 2 3

xبه ازاء   =   كدام است؟ 42573

1 (34 576  2 (49747   3 (558494  4 (42571  
xهاي معادلة  ريشه αو  βاگر   -106 mx− − =24 1   باشند و در رابطه( )( )α + β + =3 3 كدام  mصدق كنند،  4

  است؟

1 (− 1
3  2 (−19

3  3 (7
4  4 (−19

4  

xترتيب طول و عرض مستطيل و به yو  xاگر   -107 x y

y x

yباشد، نسبت  =+
k

x
  برابر كدام است؟ =

  نسبت طول به قطر مستطيل) 1
  ضلعي منتظم 6به قطر  لعضنسبت ) 2
  ضلعي منتظم 5به قطر  لعضنسبت ) 3
  الاضلاع محاط در دايره به محيط آن نسبت ضلع بزرگ متوازي) 4

fاگر    -108 (x) و  2 يك عبارت درجهx x xf (x) xf (x )+ = − +2 ]باشد، آنگاه آهنگ متوسط اين تابع در  1 , ]3 5 
  كدام است؟

1 (−1  2 (−8  3 (−5  4 (/−4 5  
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توان چيد، به طوري كه هيچ دو قاشقي كنار  چنگال متفاوت را در يك رديف مي 4فاوت و قاشق مت 4به چند حالت   -109
  ؟نگيردهم قرار 

1 (! !×4 4  2 (! !× ×2 4 4  3 (! !× ×3 4 4  4 (! !× ×5 4 4  
خواهيم از بين آنها يك دبير كل،  اند كه مي م، يازدهم و دوازدهم انتخاب شدهآموز سال ده دانش 2و  3، 4به ترتيب   -110

چند حالت رخ . اي كه از هر پايه حداقل يك نفر حضور داشته باشند منشي انتخاب كنيم به گونه 2يك معاون و 
  دهد؟ مي

1 (72  2 (432  3 (864  4 (1728  
تقريباً چند درصد احتمال دارد كه حداقل يك نفر در . قرار بگيرند Dو  A ،B ،Cسالن  4خواهند در  نفر مي 4  - 111

  باشد؟ Aسالن 
1 (65  2 (68  3 (7   4 (73  

احتمال اين كه از . كنيم نفر از بين اين افراد انتخاب مي 4. نفر شركت دارند 2خانواده و از هر خانواده  5اسمي در مر  -112
  هر خانواده حداكثر يك نفر انتخاب شود كدام است؟

1 (8
21  2 (5

24   3 (4
21  4 (7

24  

ها، امتداد ضلع مقابل را با كدام  درجه، نيمساز خارجي يكي از زاويه 12الساقين با زاويه  در يك مثلث متساوي  -113
  كند؟ زاويه قطع مي

1 (3   2 (4   3 (45  4 (5   

اگر فاصله محل برخورد . ايجاد شده است ABCاز به هم وصل كردن اوساط اضلاع مثلث  MNPمثلث   - 114

MNPهاي  ارتفاع


چقدر  Cو  Bتا دو رأس  هاخورد ارتفاعباشد، مجموع فاصله محل بر 3برابر  Aاز رأس  
  است؟

1 (3  2 (3 3  3 (6  4 (6 3  

1الزاويه  مساحت يك مثلث قائم  -115
  تر است؟ برابر مربع ضلع كوچك مربع وتر چند. باشد مربع وتر مي 8

1 (−8 4 3  2 (+8 4 3   3 (−6 3 2  4 (+6 3 2  

Aدر مثلث  BCروي ضلع  kاز نقطه   -116 BC  دو خط موازيAC  وAB ها را به ترتيب  ايم كه اين ضلع رسم كرده

ALحاصل . قطع كنند Mو  Lهاي  در نقطه AM

AC AB
  كدام است؟ +

1 (1  2 (CK
AB

  3 (CK
BK

  4 (BK
CK

  

/، 1اي از سه رأس مثلثي به اضلاع  دايره  -117 96  و/ 28 مجموع فواصل مركز دايره تا سر راس مثلث . گذرد مي
  كدام است؟

1 (/1 4  2 (/1 5  3 (/1 92  4 (/2 12  

Aدر مثلث   -118 BCاز ،G  هاي محل برخورد ميانهCM وAN  خطي را به موازاتAB كنيم تا رسم ميBC را در   
P مساحت مثلث . قطع كندABC چند برابر چهارضلعي ،MBPG است؟  

1 (/3 2  2 (/3 4  3 (/3 6  4 (/3 8  
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تر از اضلاع  ، مجموع فواصل پاي ارتفاع كوچك75°و زاويه  12و  8الاضلاع به اضلاع  در يك متوازي  -119
  الاضلاع تقريباً كدام است؟ متوازي

1 (/19 25  2 (/19 75  3 (/2 5  4 (/21 5  
تر دو مثلث  نيمساز زاويه كوچك. تر است تر برابر ميانه وارد بر ضلع بزرگ الزاويه، ضلع كوچك در يك مثلث قائم  -120

  تر چند برابر مثلث اوليه است؟ مثلث كوچك. كند ايجاد مي
1 (+2 3 3  2 (−2 3 3  3( −4 6 2  4 (−4 3 3  

  هاي زير درست است؟ يك از گزاره كدام  -121
  .توان رسم كرد از خط غير عمود و متقاطع با صفحه، تنها يك صفحه شامل آن خط، عمود بر آن صفحه مي) الف  
  .توان رسم كرد اي خارج دو خط متنافر حداكثر يك خط متقاطع با دو خط مي از نقطه) ب  
  .شود اي تمام مولدها و محور مخروط را قطع كند، شكل حاصل بيضي، دايره يا نقطه مي اگر صفحه) پ  
  الف ـ ب ـ پ) 4  ب ـ پ) 3  الف ـ پ) 2  الف ـ ب) 1

1اي به فاصله  و صفحه 18اگر مولد مخروط برابر . استارتفاع مخروطي برابر با شعاع قاعدة آن   -122
از قاعده و به  3

  موازات آن مخروط را قطع كند، حجم فاصله بين مخروط اوليه و مخروط كوچك چقدر است؟

1 (π17
4  2( π19

3  3( π16
9  4( π17

9  

مجموع هفت جمله اول از دنبالة   - 123
n

n n
C

−=
×

6 2
2 3

  است؟ 73−چند برابر  

1 (276656  2 (278858  3 (287758  4 (288858  
xمعادله   -124 x+ − = −3 2   رد؟چند ريشه دا 5

1 (  2 (1  3 (2  4 (4  
yاي از منحني  طول نقطه  - 125 x= − − +11 )Aكه از دو نقطه  4 , )−3  وB( , )6 باشد، كدام  به يك فاصله مي 15

  است؟

1 (12  2 (21
21يا  12−) 3  2

  .اي وجود ندارد هيچ نقطه) 4  2

  ، مساحت دايره محيطي آن كدام است؟xالاضلاع برحسب  ، مساحت مثلث متساويyتابع  -126

1 (y x= 3 3
4  2( xy = 3

2  3( y xπ= 3 2
4  4( y xπ= 3

2  

fدامنه تابع . به شكل زير است gو  fنمودار توابع   -127 (x) g(x)
h(x)

f (x) x

×=
  كدام است؟ 2−

1 ([ , )+∞1  
2 (( , ) ( , )+∞3 3   
3 ({ }[ , ) , ,+∞ −1 2 3 6  
4 ([ , ) ( , )+∞1 2 6 
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xاگر   -128 >  ؛
x

x
f (x)

+
=

+

1
2

2
1 2

g(x)و   sin x=  باشد، تابعf og(x)−1 كدام است؟  

1 (
xcot

log 22  2( sin xlog +1
2  3( cot x+12  4( 

xtan
log

+122  
xمعادله   -129 x− − −+ =1 12 3   چند ريشه دارد؟ 2

1 (  2 (1  3 (2  4 (شمار بي  

xاگر   -130 x x xlog log− − + += +
3 23 17 3 32 xlogباشد، حاصل  23 −5 3

  كدام است؟ 2
1 (/2 25  2 (/2 5  3 (/2 75   4 (/3 25  

حاصل عبارت   -131
sin cos

−
° °

3 1
2 2 

  كدام است؟ 

1 (1
4  2 (4  3 (1  4 (1

2  

tanمقدار  مترينكدر ربع سوم و  αاگر   - 132 x cot x+2 xبه ازاء  18 = α  باشد، حاصلcos( )
πα +   كدام است؟ 4

1 (5
5  2 (−3 1

1



  3 (3 1

1



  4 (− 5
5  

tanحاصل عبارت   -133 tan tan tan
π π π π− − +3 7 9

2 2 2 2   
  كدام است؟ 

1 (2  2 (4  3 (6  4 (8  
fاگر نمودار   -134 (x) ؟نداردگي چپ دارد ولي حد يك از توابع زير در نقاط داده شده پيوست به شكل زير باشد، كدام  

1 ([ f (x) xدر  [ = 2  
2 ([f (x)]  درx = −2  
3 ([f (x)]  درx =   
4 ([f (x)]  درx = −1 
 
 
 
  

اگر   -135
x

ax x b
lim

x x→

− + =
− +21

1
43 2

  كدام است؟ aباشد،   

1 (−34 1
8  2 (−33 1

8  3 (−29 2
8  4 (−26 2

8  

تر و  مركز دايره كوچك Oتر،  مماس بر دايره بزرگ OMاگر   در شكل زير،  -136
CD = 1   ،باشدAB چند درجه است؟  

1 (25  
2 (3   
3 (35  
4 (4   
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  باشد، مساحت مثلث كدام است؟ 6و  1اي به ترتيب  الزاويه اع دايره محيطي و محاطي داخلي مثلث قائماگر شع  -137
1 (146  2 (148  3 (156  4 (164  

و طول مماس خارجي دو  18و  26دو دايره داريم، اگر بيشترين فاصله مركز يك دايره از دايره ديگر به ترتيب   -138
  المركزين و شعاع دو دايره چقدر است؟ باشد، مجموع طول خط 15دايره 

1 (25  2 (26  3 (27  4 (28  
xاي كه محيطي و محاطي است ريشه معادلة اگر طول دو قاعده ذوزنقه  - 139 x− + =24 64 81   باشد، مساحت ذوزنقه

  كدام است؟
1 (24  2 (27   3 (30  4 (36  

BMاگر شكل زير   -140 MC= ،ˆ ˆA A=1 2، AB = 1 ،AC = BCو  24 = تا مركز دايره  Dباشد، فاصله  26
  محيطي مثلث كدام است؟ 

1 (9  
2 (1  
3 (12  
4 (13  
  

'A'B'Cرا يك بار نسبت به نيمساز وارد بر وتر بازتاب كرده و مثلث حاصل را  ABCالزاويه  مثلث قائم  - 141
Δ

ناميده و  

A'B'C'  را بار ديگر نسبت به ميانه وارد بر وتر بازتاب كرده و مثلث حاصل راA''B''C'' ناميم مي :A BC
Δ

را  

''A''B''Cتوان به با چه تبديلي مي
Δ

  تبديل كرد؟ 
  دوران) 4  انتقال) 3  تجانس ) 2  هماني ) 1

ها،  طول ضلع اگر بخواهيم بدون تغيير اندازه حصارها و تعداد و. ها حصاركشي شده است در شكل زير دور زمين  -142
  يابد؟ مساحت را افزايش دهيم، مساحت حداكثر چقدر افزايش مي

1 (7 3  
2 (6 3  
3 (3 3  
4 (7  
  

2/هايدو ضلع به طول داراي بيشترين مساحت مثلثي كه  - 143   مي باشد، كدام است؟ 2د بر ضلع سوم و ارتفاع وار 4و 5
1 (/ ( )+6 3 4 3   2 (/ ( )+5 3 4 3  3 (( )+6 3 4 3  4 (( )+5 3 4 3  

ABCالاضلاع  در مثلث متساوي  -144 قرار  Aواحد از رأس  14به فاصلة  BCروي ضلع Dواحد، نقطه  16به ضلع  
CDاگر . دارد BD> ،نقطه   باشدE  1كه به فاصله  واحد ازC ار دارد، از قرD اي دارد؟ چه فاصله  

1 (8  2 (9   3 (1  4 (11  
  ترين نيمساز داخلي كدام است؟ ، طول كوچك7و  5و  8در مثلثي با اضلاع   -145

1 (4 63  2 (5 73  3 (7 53  4 (8 23  

  

M 

A 

B 

D 

C 

1    2 
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  در شكل زير مساحت چهارضلعي تقريباً كدام است؟  -146
1 (/71 5  
2 (/73 5  
3 (/75 5  
4 (/78 5 

  كدام است؟» فرد است و برعكس 3 عدد اول است آنگاه 2اگر «نقيض گزاره   -147
  .فرد نيست 3عدد اول نيست اگر و تنها اگر  2) 1
  .فرد نيست 3عدد اول است و  2) 2
  .فرد نيست 3عدد اول است يا  2فرد است و  3عدد اول نيست يا  2) 3
  .فرد نيست 3عدد اول است و  2فرد است يا  3عدد اول نيست و  2) 4

}اگر   -148 }A a,b,c,d,e=  باشد، آنگاهA  عضوي است؟ 2داراي چند افراز با دو مجموعه  
1 (13  2 (15  3 (28  4 (3   

kهاي يك مجموعة  اگر تعداد زيرمجموعه  -149 − kk1عضوي به تعداد  1 2 هاي  تر از تعداد زيرمجموعهواحد كم
kيك مجموعه  + kعضوي باشد، مجموعة  3 +   عضوي چند زيرمجموعة محض دارد؟ 3

1 (255  2 (256  3 (511  4 (1 23  
از هر جعبه يك . مهره قرمز وجود دارد 4مهره آبي و  4اي ديگر  ز و در جعبهمهره قرم 5مهره آبي و  xاي  در جعبه  -150

  كدام است؟ xاحتمال داشته باشد كه هر دو مهره همرنگ باشد،  %5اگر . داريم مهره برمي
  xر مقدار ه) x   2 (3  3 (5  4هيچ مقدار) 1

نفر نه در تيم فوتبال و نه در تيم واليبال قرار ندارند و احتمال اينكه شخصي از اين كلاس  3نفر،  24در كلاسي با   -151

2در تيم فوتبال باشد 
  چند نفر از اين كلاس فقط در تيم واليبال شركت دارند؟. است 3

1 (3  2 (5  3 (8  4 (12  
هاي سمت چپ در سمت راست  لنگه كفش در سمت چپ قرار دارند كه جفت كفش 4لنگه كفش سمت راست و  7  - 152

كنيم بدين گونه كه يك لنگه از سمت راست و يك لنگه از سمت چپ  بار يك جفت كفش انتخاب مي 4. باشد مي
  اب كرده باشيم؟جفت را درست انتخ 4چقدر احتمال دارد كه هر . انتخاب شود

1 (1
84  2 (5

168  3 (4
711  4 (1

24  

aدر يك مسابقه دو و ميداني افراد   -153 ,a ,a ,a ,a1 2 3 4 كنند و احتمال برنده شدن اين افراد به ترتيب شركت مي 5

1اي حسابي با قدر نسبت  بالهدن
  برنده شود، چند درصد است؟ a4يا  a5احتمال اينكه . است 12

1 (54  2 (6   3 (65  4 (72  
، واريانس  16و  2و  2و  1و  14و  1و  1و  13و  23و  2و  1و  1و  21و  22و  19و  4هاي  اي داده در نمودار جعبه  -154

  اعداد داخل جعبه كدام است؟
1 (/28 75  2 (/29 25  3 (/3 25  4 (/3 5  
  
  
  

1    

1    
15 

3 4 
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  هاي زير درست است؟ يك از جمله كدام  -155
با واريانس  و  5، 2، 1هر گاه مشاهدات نمونه  %95اي براي ميانگين جامعه با اطمينان بيش از  برآورد بازه) الف  

/3 )باشد برابر  5 / , / )1 65 2 935 است.  
  .خط فقر برابر ميانگين درآمد افراد جامعه است) ب  
  .شباهت آماره و پارامتر اين است كه هر دو ثابت هستند) ج  

  .گيري سيستماتيك استفاده كنيم توانيم از نمونه هر گاه اندازه طبقات برابر نباشد نمي) د   
  الف ـ د) 4  د) 3  ب ـ ج ) 2  الف) 1

  
                                     فيزيك 
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Aدر رابطة   -156 xv= ،A  برحسب وات وv يكاي . ندي استتx كدام گزينه است؟  

  ) 4  نيوتن) 3  ) 2  ژول) 1

به كمـك يـك آمپرسـنج ديجيتـالي شـدت جريـان در مـداري انـدازه گرفتـه شـده و مقـدار آن بـه صـورت                -157
/ / A±3 44 1          رقم غير قطعي اين گزارش و تعداد ارقام با معني آن به ترتيـب  . شده است گزارش

  اند؟ از راست به چپ كدام
1 (3 ،2  2 (4 ،4  3 (3 ،3  4 (4 ،3  

158-  54  گرم از مايعA  به چگاليg
/

cm31 gگرم آب خالص به چگالي  36را با  8

cm31  اگـر  . ايـم  مخلوط كـرده

gچگالي مخلوط برابر 
/

cm31 مترمكعب  باشد، كاهش حجم ايجاد شده هنگام مخلوط كردن دو مايع چند سانتي 5

  است؟
1 (6   2 (3   3 (16   4 (13   

4اي به جرم  مطابق شكل، گلوله  - 159   گرم را با تنديm

s
هنگامي كه گلوله . كنيمرو به بالا پرتاب مياز سطح زمين  15

mرسد، تندي آن برابر  به سطح زمين مي

s
  جايي، كار نيروي مقاومت هوا چند ژول است؟ در اين جابه. است 5

1 (−16  2 (−2  
3 (−12  4 (−4   

Fنيروي   -160 i j= +1 2 
   درSI  جسم ساكني به جرم  نيوتن بر حسببرkg2 كند و آن را روي سطح افقي  اثر مي

xبه اندازة  ( m)iΔ = 4  جايي چند متر بر ثانيه است؟ تندي حركت جسم در انتهاي اين جابه. كند جا مي جابه  
1 (2 1  2 (4   3 (2  4 (1 2  
  
  
  

  نيوتون
 متر

  متر
 ژول
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روي سطح شيبداري  Aاز نقطة  kg2مطابق شكل، جسمي به جرم   -161
 Cو آن را تا نقطـة  كند  به فنري برخورد مي Bرها شده و در نقطة 

در اين صورت كـار نيـروي فنـر چنـد ژول اسـت؟      . كند فشرده مي

Nحركت جسم ناچيز و  قاوم در مقابلمنيروهاي (
g

kg
= 1 است    (.  

1 (+12  2 (/+4 8  
3 (−12  4 (/−4 8  

 9اگر بازده پمـپ  . رساند متري آن مي 8متري زمين به ارتفاع  1تنُ آب را از عمق  126پمپ آبي در هر ساعت   -162

Nدرصد باشد، توان پمپ چند كيلووات است؟ 
(g )

kg
= 1  

1 (/3 5  2 (63  3 (7  4 (/31 5  
  هاي زير درست است؟ چند مورد از عبارت  -163

  .هاي معيني نسبت به هم قرار گرفته و فاقد حركت هستند ذرات جسم جامد در مكان) آ  
  .آمورف استجامد شيشه يك ) ب  
  .هاي آب است اي مولكول ي نامنظم و كاتورهها دليل پخش ذرات نمك و جوهر در آب، حركت) پ  
C°1دماي ذوب طلا در مقياس نانو حدود ) ت   64 است.  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

Bو  Aρهايي با چگالي  درون دو ظرف مشابه، مايع  -164 Aρ > ρ قطعه چوبي را يـك بـار روي   اگر به آرامي . قرار دارد
شناور كنيم، در اين صورت كدام گزينه در مورد نيروي شناوري و  Bρو بار ديگر روي سطح مايع  Aρسطح مايع 
  ها در دو ظرف درست است؟ جايي سطح مايع مقدار جابه

1 (A B b bA Bh h F FΔ = Δ >  2 (A B b bA Bh h F FΔ > Δ =  
  
3 (A B b bA Bh h F FΔ = Δ =   4 (A B b bA Bh h F FΔ < Δ <  

gيك لولة دو سر باز را مطابق شكل درون ظرفي حاوي مايعي بـه چگـالي     -165
/

cm33 قـرار داده و در بـالاي لولـه     4

در اين صورت سطح مايع داخل لوله نسبت به حالـت  . كند تغيير مي Pa68دميم به طوري كه فشار بالاي آن  مي

mكند؟ اوليه چگونه تغيير مي
(g )

s
= 21  

1 (cm22    .رود ، پايين مي (cm4رود ، پايين مي .  
3 (cm44    .آيد ، بالا مي (cm2آيد ، بالا مي.  

  است؟ نادرستهاي زير  چند مورد از عبارت  -166
  .توان آنها را به هم چسباند به دليل كوتاه برد بودن نيروهاي بين مولكولي، با نزديك كردن دو قطعه شيشه مي) آ  
  .يابد با افزودن ناخالصي به آب، نيروي كشش سطحي كاهش مي) ب  
  .در لولة مويين تا زماني ادامه دارد كه نيروهاي دگرچسبي با نيروهاي هم چسبي برابر شوندبالا رفتن مايع ) پ  
  .شود هاي گاز و فشار باد لاستيك از فشارسنج بوردون استفاده مي گيري فشار در مخزن براي اندازه) ت  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 و

 و و

 و
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167-  1  1گرم يخ صفر درجه را داخل   گرم آبC4 ماند؟  پس از تعادل، چند گرم يخ در آب باقي مي. اندازيم مي

F و اتلاف گرما ناچيز است(
J

L /
kg

= × 53 36 1  وJ
c

kg C
= 42   است.(  

1 (8  2 (5  3 (4  4 (2  
اگر پـس از    دهيم، طور كامل به هم جوش مياي يكسان را در دماي محيط بهه دو تيغة نازك آهني و برنجي با طول   -168

< آهن. (مدتي دماي محيط كاهش يابد α برنج α(  
  .دهد تيغه خميده شده و برنج قوس داخلي را تشكيل مي) 1
  .دهد يتيغه خميده شده و آهن قوس داخلي را تشكيل م) 2
  .دهند  هر دو تيغة آهني و برنجي به يك اندازه تغيير طول مي) 3
  .شود تغييري حاصل نمي) 4

/ضريب انبساط حجمي مايعي   -169
K

−× 3 11 6 1 ليتر از اين مـايع در اثـر    2حجم . استC5     افـزايش دمـا، چنـد
  يابد؟ متر مكعب افزايش مي سانتي

1 (8  2 (16  3 (32  4 (64  
C1را در بخار آب جوش  m1آهني به طول  ةيك سر ميل  -170   يـخ   مقداري را در  و سر ديگر آنC°   در حـال

چنـد ژول  يـك دقيقـه   مـدت  ه در گرماي شارش شد باشد، cm1 برابر شعاع مقطع ميله اگر .دهيم ذوب قرار مي

W( است؟
k ( )

m.K
= 8 و π = 3(  

1( /14 4  2 (144  3 (48  4 (48   

g مقداري مايع به چگالي زير شكل u ةدر لول   –171
/

cm31 مقداري آب بـه  ه لول ةاگر در يك شاخ. در حال تعادل است 6

g چگالي

cm31 بريزيم تا ارتفاع آب درون لوله به cm2   اخـتلاف ارتفـاع    ،برسد، در اين صورت پـس از تعـادل

  شود؟ متر مي لوله چند سانتي طرف سطح آزاد در دو
1 (/12 5    
2 (/7 5    
3 (2    
4 (/32 5   

برابر سـطح مقطـع پيسـتون     4سطح مقطع انتهاي ظرف . پيستوني در داخل ظرفي بر روي مايع قرار گرفته است  -172
1اگر وزنة .است   وارد بر كـف ظـرف چنـد نيوتـون خواهـد       گرمي بر روي پيستون قرار دهيم، افزايش نيروي

mبود؟
(g )

s
= 21  

1 (4    
2 (4   
3 (25    
4 (/2 5  
  

 آب
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. در شكل مقابل انتهاي سمت راست لوله توسط يك چوب پنبة سبك مسدود شـده اسـت     -173

gاگر چگالي مايع 

cm32  و مساحت سطح مقطع ظرفcm21    باشد، نيـروي اصـطكاك

mبين چوب پنبه و ظرف چند نيوتون است؟
( atm ,g )

s
ρ = = 21 1   

1 (8     
2 (1 8  
3 (8    
4 (/1 8  

. ست لوله محبوس استدر شكل مقابل ارتفاع جيوه در دو طرف لوله يكسان است و مقداري گاز آرماني در طرف را  -174
ارتفاع . رسد مي cm14اگر مقداري جيوه به شاخة سمت چپ اضافه كنيم، اختلاف ارتفاع جيوه در دو طرف به 

  .)و دما ثابت است cmHg76فشار هوا برابر(كند؟  متر تغيير مي ستون گاز چند سانتي
1 (/25 3  
2 (6   
3 (/4 7  
4 (9  
  
  

افزايش دهيم، طول  C75اگر در فشار ثابت دما را . محبوس است cm24هوا در استوانة تلمبة دوچرخه به طول   -175
cm3ستون هوا به   دماي اولية هوا چند درجه فارنهايت بوده است؟. رسد مي  

1( /8 6  2 (3    3(27  4 (47  
د اگر در اين فراين. كنيم تا فشار گاز سه برابر شود را به تدريج كم ميآرماني در دماي ثابت حجم مقدار معيني گاز    -176

  باشد، كدام گزينه درست است؟ Qو گرماي داده شده به دستگاه  W. دهد كاري كه محيط روي دستگاه انجام مي
1 (W Q=  2 (W Q= −  3 (W , Q= ≠   4 (W , Q≠ =   

چنـد   CAكنـد، تغييـر انـرژي درونـي آن در مسـير       اي مطابق شكل را طي مي يك گاز آرماني تك اتمي چرخه   -177
  كيلوژول است؟ 

1 (2  
2 (4  
3 (6  
  صفر )4
  
  

دهـد   درصد و مقدار گرمايي كه ماشين گرمايي در مدت يك دقيقه بـه محـيط مـي    4زدة يك ماشين گرمايي با  -178
kJ15 توان اين ماشين چند كيلووات است؟. است  

1 (5
3  2 (1   3 (25

6  4 (25   

cm3  
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−Cدما پايين برابر  دماي منبع ،ا چرخة كارنوبدر يك يخچال   -179 اگر توان . است C°51و دماي منبع دما بالا برابر  °3
ثانيه گرماي داده شده به محيط، دماي چند كيلوگرم آب خالص را به  1 باشد، در مدت kW4موتور يخچال برابر 

Jدهد؟  افزايش مي C°2اندازة 
(c )

kg.K
= 42   

1 (2  2 (1  3 (1
7
  4 (2  

  است؟ نادرستهاي زير  چند مورد از عبارت  -180
  .كند بخار آب است در ماشين بخار، دستگاهي كه چرخه را طي مي) آ  
  .شود دررو انجام مي ضربة قدرت در يك فرآيند بي) ب  
  .تواند برابر صفر باشد ر يك يخچال فرضي كار ميد) پ  
  .دهيم دما به محيط مي را در يك فرآيند هم LQبه جاي مرحلة تخليه و خروج گاز، گرماي  )اتُو(در چرخة آرماني ) ت  

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

Nبه صورت  Oاگر بردار ميدان الكتريكي در نقطة   -181
E ( i j)

C
= − × 736 18 1 

  در ايـن صـورت    ،باشـدq1  وq2 

N.mاند؟ برحسب ميكروكولن كدام
(k )

C
= ×

299 1  
1 (q = −1 qو  4 = −2 8  
2 (q = −1 qو  2 = −2 16  
3 (q = −1 qو  8 = −2 4  
4 (q = −1 qو  16 = −2 2  
  

qبار الكتريكي   -182 C= + μ3  از نقطةA  تا نقطةB شود، انـرژي   جا مي در فضاي بين دو صفحة خازن شكل زير جابه
  كند؟ ار چند ژول و چگونه تغيير ميپتانسيل الكتريكي اين ب

1 (−× 636 1 ـ كاهش     
2 (−× 64 1 ـ افزايش  
3 (−× 54 1 ـ كاهش  
4 (−× 536 1 ـ افزايش  
  

ليه و قرينة الكترون به آن منتقل كنيم، بار جسم هفت برابر مقدار او 121اگر تعداد . است qبار اولية جسمي برابر   -183
e)/؟ند كيلو كولن استچجسم  هبار اولي. شود آن مي C)−= × 191 6 1  

1 (/+ 2  2 (/− 3  3 (/+ 3  4 (/− 2  
+Cداراي بارهاي الكتريكي  و بسيار كوچك ساندو كرة فلزي يك  -184 μ4  وC+ μ16  3در فاصلة متري هم  سانتي

اي كه در آن  اگر دو كره را به هم تماس داده و دوباره در همان فاصلة ابتدايي قرار دهيم ، نقطه. اند ساكن شده
  جا خواهد شد؟ متر جابه ز دو بار صفر است چند سانتينيروي خالص حاصل ا

1 (1  2 (15  3 (/2 5   4 (5  

 آب
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هاي  ين صفحهاگر فضاي ب. است Fπμ4برابر  cm4اي شكل به شعاع  هاي دايره ظرفيت يك خازن تخت با صفحه  -185
κدي الكتريك  خازن با =   پر شده باشد، فاصلة بين دو صفحة خازن چند نانومتر است؟  2

  C
( )

N.m

−ε = ×
212

29 1   
1 (3  2 (/7 2  3 (/1 5  4 (/3 6  

. دهد كار انجام مي Jμ4كنيم و تا لحظة پر شدن خازن، باتري  خالي را به يك باتري وصل مييك خازن تخت   -186
  باشد، ظرفيت خازن چند ميكروفاراد است؟ Cμ2هاي خازن برابر  اگر بار ذخيره شده روي صفحه

1 (1  2 (5  3 (2  4 (/2 5  
در مدار شكل زير  با افزايش مقاومت رئوستا به ترتيب از راست به چپ چه تغييري در اعدادي كـه آمپرسـنج و     -187

  .)سنج آرماني هستندآمپرسنج و ولت(آيد؟  دهند به وجود مي سنج نشان مي ولت
  افزايش -كاهش) 1
  كاهش -افزايش) 2
  افزايش -افزايش) 3
  كاهش -كاهش) 4

 V2اگر كليد مدار در ولتاژ . ولت در مداري مطابق شكل قرار گرفته است 3يك مولد آرماني با نيروي محركة   -188
  د چند كيلو اهُم است؟در هنگام فعال شدن كلي LDR، مقاومت رده و باز شودكعمل 

1 (1    
2 (/1  
3 (/ 2    
4 (2  
  
  
  
  

Ω1و  Ω2هنگام عبور جريان الكتريكي برابر  D2و  D1در مدار شكل زير اگر مقاومت الكتريكي ديودهاي   -189  
  دهد برابر چند ولت است؟ سنج نشان مي باشد، عددي كه ولت

1 (25  
2 (2  
3 (35  
4 (4   
  
  
  

qبه صورت  SIمعادلة بار الكتريكي عبوري از رسانايي در   -190 t t= −22 جريان الكتريكي متوسط عبوري از . است 4
  رسانا در دو ثانية دوم چند آمپر است؟

1 (24  2 (8  3 (16  4( 2  
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1اختلاف پتانسيل دو سر سيمي برابر   -191   آن برابر  ولت و جريان عبوري ازA5 5اگر طول سيم برابر . است  متر

gو چگالي آن 

cm34  باشد، در صورتي كه مقاومت ويژة سيم برابر.m−× Ω82 1  فرض شود، جرم قطعه سيم

  چند گرم است؟
1 (5  2 (/2 5  3 (2  4 (1  

  چند ولت است؟ Bو  Aدر مدار شكل مقابل، اختلاف پتانسيل بين دو نقطة   -192
1 (11  
2 (/1 2  
3 (/9 8  
4 (12  
  

با اين باتري . آمپر ـ ساعت است 42ولتي با مقاومت دروني ناچيز برابر  2داكثر بار ذخيره شده در يك باتري ح  - 193
1يك لامپ    2واتي كه با اختلاف پتانسيل شد؟تواند روشن با كند چند ساعت مي ولت كار مي  

1 (21  2 (/8 4  3 (/1 5  4 (21  
  هاي زير درست است؟ يك از عبارت كدام  -194

  .مس و نقره جزء مواد فرومغناطيسي هستند) 1
  .شود ها استفاده مي از مواد فرومغناطيسي سخت در ساخت سيم لوله) 2
  .تواند خاصيت مغناطيسي داشته باشد ة مغناطيسي به هر مقدار دلخواهي مييك ماد) 3
  .اي هستند گيري كاتوره هاي مغناطيسي در يك مادة پارامغناطيس داراي سمت دو قطبي) 4

ولتي وصـل   2تبديل كرده و به يك مولد  cm4اي به شعاع  متر را به صورت حلقه π1سيم مستقيمي به طول   -195

mباشد و الكتروني با تندي  Ω4حلقه برابر  كل اگر مقاومت. كنيم مي

s
× 35 1    از مركز آن عبور كنـد، ميـدان

  . نيوتون است.............. وارد بر الكترون  تسلا و نيروي................. مغناطيسي مركز حلقه برابر 
  ( SI)−μ = π× 74 1   

1 (/ −π× 737 5 1  2    2ـ (/ −π× 762 5 1 ـ صفر  
3 (/ −π× 531 25 1 4    ـ صفر (−π× 575 1  ـ/ 4  

Bبه صورت  SIميدان مغناطيسي يكنواختي در  دتش  -196 / i / j= +1 2 1 6  در صـفحة   است، سيم مستقيم و بلندي
xoy  كه با محورx  سازد در اين ميدان مغناطيسي قرار دارد و از آن جريـان الكتريكـي    درجه مي 53زاويةA5 

  شود چند نيوتون است؟ متر از سيم وارد مي ي نيرويي كه از طرف ميدان بر هر ميلي دازهان. كند عبور مي
(sin / , cos / )° = =37 6 37 8  

1 (/ 6  2 (/12  3 (/ 24  4 (صفر  
  كنند؟ چگونه تغيير مي L2و  L1هاي  وصل شود با گذشت زمان مناسب، نور لامپ kدر مدار شكل زير اگر كليد   -197

  افزايش L2كاهش ـ لامپ  L1لامپ ) 1
  كاهش L2 كاهش ـ لامپ L1لامپ ) 2
  افزايش L2افزايش ـ لامپ  L1لامپ ) 3
  كاهش L2افزايش ـ لامپ  L1لامپ ) 4
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ضـريب القـاوري آن چنـد برابـر     . دهيم درصد افزايش مي 5 هاي يك القاگر را دو برابر و طول آن را تعداد حلقه  -198
  خواهد شد؟

1 (9
16  2 (1

2  3 (3
4  4 (8

3  

/در يك مولد جريان متناوب در هر   -199 1  اگر بيشترين مقدار جريـان  . رسد ثانيه، جريان به كمترين مقدار خود مي

tباشد، مقدار نيـروي محركـه در لحظـه     kΩ1و مقاومت الكتريكي مدار متصل به آن  A4برابر  s= 1
4    چنـد

  كيلوولت است؟
1 (2 2  2 (2  3 (1  4 (2  

4در يك مبدل جريان متناوب پيچة اوليه داراي   -200    1دور و پيچة ثانويه داراي   اگر معادلة جريان . دور است
Iبه صورت  SIـ زمان ورودي مبدل در  sin t= π4 5  هاي ورودي برابر  و مقاومت پيچهΩ1    باشد، بيشـترين

  مقدار ولتاژ خروجي چند ولت است؟
1 (5  2 (1   3 (5   4 (25  
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  اند؟ رستنادزير،  هاي عبارتچه تعداد از   -201

 .فراواني را دارددرصد ترين  ، بيشهليمپس از  اكسيژن، مشتريسياره  ةدر ميان عنصرهاي سازند •

 فضـا  در آن در شـده  تشـكيل  عنصرهاي شود مي سبب كه است همراه بزرگ انفجار يك با هميشه ستارههر  مرگ •
 .شود پراكنده

 .ندنوع عنصرهاي ساخته شده در هر ستاره ا ةدما و زمان، تعيين كنند •

/گرم ماده به انرژي تبـديل شـود،    /25اي،  طبق رابطة اينشتين، اگر در يك واكنش هسته • kJ× 112 25 1  ژول
 .انرژي توليد خواهد شد

1 (1     2 (2      3 (3     4 (4 

amuو جرم الكترون در حدود  amu1 كه جرم پروتون و نوترون در حدود  با توجه به اين  -202
1

2      اسـت، نسـبت
تـرين   شـدهء عنصـر هيـدروژن، بـه جـرم سـنگين       ت ايزوتـوپ شـناخته  هاي هف ها در اتم مجموع جرم الكترون

 راديوايزوتوپ طبيعي اتم عنصر هيدروژن، به تقريب كدام است؟ 

1 (1
2           2 (7

6           3 (1
7            4( 7

8      

   تر است؟ يك از تركيبات زير، بيش ها در يك گرم از كدام شمار مولكول  -203
(O ,N ,C ,H : g.mol )−= = = = 116 14 12 1  

1 (CH4           2 (CO       3 (NH3          4( H O2   
 شود؟ مرئي، مشاهده مية در طيف نشري خطي چه تعداد از عناصر زير در گستر ،بنفش رنگنوار   -204

 نئون*   ليتيم *   هليم   *   هيدروژن  * 

1 (1    2 (2                3 (3      4 (4  
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 است؟   درستناكدام عبارت،   -205

  .لت پايدارتر و در نهايت به حالت پايه برگردندهاي برانگيخته، تمايل دارند دوباره با از دست دادن انرژي، به حا اتم) 1
  . همان اتم و به عدد اتمي آن وابسته است ةهر اتم، ويژ ةهاي الكتروني پيرامون هست انرژي لايه) 2
4تر از  هفتم به اول، داراي طول موج كوتاه ةدر ساختار اتم هيدروژن، انتقال الكترون از لاي) 3  ومتر استنان.  
 .ترين شيوه براي از دست دادن انرژي، نشر نور است اتم، مناسب ةبراي هست) 4

هـايي كـه مجمـوع     اي، حداقل يكي از زيرلايه در آرايش الكتروني چه تعداد از عنصرهاي دوره چهارم جدول دوره  -206
n l+ ؟است  است، كاملاً از الكترون پر شده پنجبرابر   آن  

1 (16         2 (12      3 (8     4 (6 
ها در ها به كاتيون، برابر با نسبت شمار آنيون........................ها در هر واحد فرمولي ها به آنيوننسبت شمار كاتيون  -207

   .است...................... هر واحد فرمولي 
        ليتيم برميد ـ آلومينيوم كربنات )2  اكسيد(III)آمونيوم نيترات ـ كروم )1
   سولفيد(I)سديم اكسيد ـ مس )4  كلريد ـ سديم نيتريد(III)آهن )3

 ها در دو واكنش زير پس از موازنه، كدام است؟ هاي استوكيومتري فراورده  مجموع ضريب  -208

MnO (s) HCl(aq) MnCl (aq) Cl (g) H O(l)+ ⎯⎯→ + +2 2 2 2  
CH (g) NH (g) O (g) HCN(g) H O(g)+ + ⎯⎯→ +4 3 2 2  

1 (15        2 (12       3 (9     4( 7  
   است؟ نادرستكدام عبارت،   -209

  .شود مي اكسايش گفته خوردگي، اثر بر فلزها ريختن فرو و شدن خرد شدن، ترد به) 1
  .است بيشتر ريكيالكت جريان برابر در آن مقاومت باشد، تر كمانتقال برق،  سيم ضخامت چه هر) 2
  .يابد نمي اكسايش آهن، رخلافب آلومينيم، فلز دروني هاي لايه) 3
  .تر از فلز آهن است ، بيشيكسان شرايط در ،اسيد يك از محلوليا بپذيري فلز روي  واكنش) 4

يونـدي  هاي پ ، نسبت شمار جفت الكترونخشك و پاك  يهواگازي سازندة  تركيب ترين نفراوادر ساختار لوويس   -210
 هاي ناپيوندي، كدام است؟  به شمار الكترون

1 (2        2 (1       3 (1
2       4 (1

4   

ون در دما با خارج كردن چند مول از گاز آرگ. ون پر شده استگگرم از گاز آر 128سيلندري با پيستون متحرك با   -211
Ar)يابد؟  درصد كاهش مي 35و فشار ثابت، حجم سيلندر  g.mol )−= 14 

1 (/1 2       2 (/1 12         3 (/2 8         4 (/2 18   
و در  هاي زير در شرايط استاندارد به طـور كامـل بسـوزند    دروژن و متان مطابق واكنشاگر مخلوطي از گازهاي هي  -212

33/مجموع  16/گرم آب و  75 توليد كنند، نسبت جرم آب توليد شده در  STPليتر گاز كربن دي اكسيد در  8
O)، كدام است؟ (I)به جرم آب توليد شده در واكنش  (II)واكنش  ,H : g.mol )−= = 116 هـا   معادلة واكنش 1

 :موازنه شود

(I)   H O H O+ ⎯⎯→2 2 2  
(II) CH O CO H O+ ⎯⎯→ +4 2 2 2  

1 (1        2 (2        3 (3      4 (4 
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4/را در  يدمنيزيم كلر چند گرم  -213 ليتر آب خالص حل كنيم تـا غلظـت يـون كلريـد در محلـول حاصـل، برابـر         5
ppm5    نظــر شــود و چگــالي محلــول را     از تغييــرات حجــم صــرف  (شــود؟g.mL−11  در نظــر
Mgبگيريد؛ ,Cl / : g.mol −= = 124 35 5( 

1 (/27 2    2 (/3 1       3 (/33 7          4( /36 4   
مول آب مقطر اضافه شود، درصد جرمي اتانول در اين محلـول كـدام اسـت؟     3ليتر اتانول خالص،  ميلي 45اگر به   -214

)/ g.mL−18 =چگالي اتانول؛O ,C ,H : g.mol−= = = 116 12 1( 

1 (35      2 (4     3 (45         4 (5   
پذيري كدام مـاده در آب   رو، انحلال در جدول روبه  -215

 ، نادرست گزارش شده است؟C25در دماي 

1( NaNO3   
2( CaSO4   
3 (BaSO4   
4( Ca (PO )3 4 2   
  

 تر است؟  بيش ،HFدماي جوش تفاوت دماي جوش كدام گونه با   -216

1 (HCl    2 (NH3         3 (HBr   4 (PH3   
   اند؟ نادرستچه تعداد از مطالب زير،   -217

  .ندارد ودوج آنها ميان هيدروژني پيوندهاي گويي هستند، هم از جدا بخار حالت در آب هاي مولكول •
 شش هاي رأس حلقه در اكسيژن هاي اتم آن، در كه است اي گونه به ها در حالت مايع مولكول آرايش آب، ساختار در •

  .دارند قرار ضلعي
 هـم  هـا بـر روي   مولكـول  يكـديگر،  بـا  ها مولكول هيدروژني مايع، به دليل قوي نبودن پيوندهاي حالت در آب در •

  .لغزند مي
 هيـدروژني  پيوند با ديگر هيدروژن اتم دو به و اشتراكي پيوند با هيدروژن اتم دو به اكسيژن اتم هر يخ، ساختار در •

  .است متصل
1 (1      2 (2        3 (3                4 (4  

/رسانايي الكتريكي كدام محلول   -218 1 در دماي  ،مولارC25ر است؟ ت ، بيش  
  كلسيم برميد) 4  نيترات پتاسيم ) 3  هيدروژن فلوئوريد       ) 2  اتانول     ) 1

   :به جزاند،  همة مطالب زير درست  -219
 13و  2تر از تفاوت شعاع اتمي عنصرهاي گـروه   ، كم14و  13اي، تفاوت شعاع اتمي عنصرهاي گروه  در دورة سوم جدول دوره) 1

  .است
  .شود سيليسيم، بر اثر ضربه خرد نميقلع، بر خلاف ) 2
  .دهد ، در دماي اتاق با هيدروژن واكنش نمي17سومين عنصر گروه ) 3
  .كند طلا، رسانايي الكتريكي خود را در شرايط دمايي گوناگون حفظ مي) 4

 پذيري انحلال              
 نامحلول كم محلول محلول  ماده               

NaNO3        
CaSO4        
BaSO4        

Ca (PO )3 4 2        
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2/از واكنش   -220 Zn(s): گرم فلز روي با مقدار كافي گاز كلر طبـق واكـنش   6 Cl (g) ZnCl (s)+ ⎯⎯→2 2 ،/4 3 
ــي  ــل مـ ــد حاصـ ــرم روي كلريـ ــود گـ ــت؟   . شـ ــدام اسـ ــب كـ ــه تقريـ ــنش بـ ــدي واكـ ــازده درصـ بـ
(Zn ,Cl / : g.mol )−= = 165 35 5  

1 (71     2 (79       3 (87         4( 93  
SiO ةاگر بازده درصدي واكنش موازنه نشد  -221 (s) C(s) SiC(s) CO(g)+ ⎯⎯→ درصـد باشـد، از    85برابـر   2+

/واكنش  75  كيلوگرمSiO2        با مقدار كافي كربن، چند ليتـر كـربن مونوكسـيد در شـرايط اسـتاندارد توليـد
Si) شود؟ مي ,O : g.mol )−= = 128 16   

1 (7              2 (638     3 (593          4( 476   
-1آيد را از سوختن كامل چند گـرم   مول اتان به دست مي 25/1مقدار گرم كربن دي اكسيدي كه از سوختن كامل   -222

 توان به دست آورد؟  بوتانول در همان دما، مي

)O ,C ,H : g.mol−= = = 116 12   : ها موازنه شوند ، معادله 1
C H (g) O (g) CO (g) H O(g)

C H OH(l) O (g) CO (g) H O(g)

+ ⎯⎯→ +

+ ⎯⎯→ +

2 6 2 2 2

4 9 2 2 2
(  

1 (/46 25       2 (/49 55        3 (/54 25     4 (/58 55   
Cهاي راست زنجير با فرمول مولكولي ي هيدروكربنها چند مورد از موارد زير، جزء تفاوت  -223 H3 Cو  8 H3   است؟  6

  واكنش با آب در مجاورت سولفوريك اسيد*   واكنش با برم  * 
  حالت فيزيكي*   هاي سوختن   فراورده* 
1 (1    2 (2       3 (3      4 (4  

 .تر است، كم............................سوخت هواپيما در نفت خام ماده اصلي تشكيل دهنده   -224

       سنگين كشورهاي عربي) 2        برنت درياي شمال) 1
  سبك كشورهاي عربي) 4        سنگين ايران) 3

  اند؟ درستناكدام موارد از مطالب زير،   -225
 آنهـا  فيزيكـي  حالـت  و هـا  فـراورده  نوع ها، دهنده كنشوا مقدار و نوع به ثابت، فشار و دما در واكنش يك گرماي) آ

  .دارد بستگي
  .است اي مرحله تك واكنش يك هابر روش به آمونياك تهيةطبق شواهد تجربي، ) ب
  .تر از گرماي سوختن كامل يك گرم متان است ، بيشتاناگرماي سوختن كامل يك گرم ) پ
  .دارد ها پروتئين و ها چربي از بيشتري سوختي ارزش ،كربوهيدرات) ت
  پ و ت) 4  ب، پ و ت ) 3  ب و پ  ) 2  آ، ب و پ ) 1
  

CaCl :با توجه به واكنش  -226 (s) Ca (aq) Cl (aq) kJ+ −⎯⎯⎯→ + +22 2 5دمـاي   كه ، براي اين  83   گـرم 
از گرماي جذب (بايد در آب حل شود؟ افزايش يابد، به تقريب چند گرم كلسيم كلريد خشك  C15آب به اندازهء 

Hنظر شود؛  شده توسط كلسيم كلريد، صرف Oc / J.g . C− −= 1 1
2 4 2  ،Ca ,Cl / : g.mol−= = 14 35 5( 

1 (/26 94          2 (/34 8       3( /42 12         4( /53 17   
  

 ر آب د
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CH: آنتالپي واكنش  -227 OH(g) O (g) CO (g) H O(g)+ ⎯⎯→ +3 2 2 22 3 2  ، چند كيلوژول است؟ 4

C پيوند O=  O O=  O H−  C H−  C O−  
ميانگين آنتالپي 
(kJ.mol )−1   8    495  46   415  38   

1 (−783    2 (−965    3 (−1218     4 (−1225   

A(g): در واكنش  -228 B(g) C(g)+ ⎯⎯→2 1، اگر در شرايط معين، در مدت 3
1/ساعت،  3 5  مولA  ،تجزيه شود

 ليتر بر ثانيه، در شرايط استاندارد است؟ برابر چند ميلي Cسرعت متوسط توليد 

1( /29 4      2( /29 8      3 (/3 4      4( /3 8   
C: هاي جدول زير، اگر فرض كنيم واكنش با توجه به داده  -229 H O (aq) H O(l) C H O (aq)+ ⎯⎯→12 22 11 2 6 12 62 ،

طول خواهد  قيقهدشود، زمان كل انجام اين واكنش چند  نخست، با سرعت متوسط ثابتي انجام مي قيقهد 7پس از 
  كشيد؟

 1( 126  
2( 132  
3( 14   
4( 148  
  

  دهد؟ ن را به درستي نشان ميواكنش شيميايي بسپارش ات گزينه،كدام   -230

1 (nCH CH (g) (= ⎯⎯⎯⎯→2 2 CH CH )−2 2 n (g)  
  
2 (nCH CH (g) (= ⎯⎯⎯⎯→2 2 CH CH )−2 2 n (s)  
  
3 (n(CH CH ) (g) n (= ⎯⎯⎯⎯→2 2 CH CH )−2 2 (g)  
  
4 (n(CH CH ) (g) n (= ⎯⎯⎯⎯→2 2 CH CH )−2 2 (s)  

 ؟نيستندپيوندها از نوع يگانه،  ةچه تعداد از پليمرهاي زير، هم ةدر ساختارِ  واحد تكرار شوند  -231

  پلي وينيل كلريد*  پلي سيانو اتن    *   تفلون *   ي استيرن     پل *
1 (4       2 (3        3 (2     4 (1  

 ؟شودنميالكل سازندة استرِ موجود در كدام ميوة زير به هر نسبتي در آب، حل   -232

  انگور) 4  آناناس    ) 3  سيب    ) 2  موز    ) 1
  
  
  
  
  
  

  )دقيقه(زمان                                  
molL)غلظت مولي  )−1  

  

  1  3  7  14  

[C H O ]12 22 11  /1   / 95   / 9   / 85   / 8   

 گرما و فشار

 گرما و فشار

 گرما و فشار

 گرما و فشار



                                     شيمي 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 31صفحه 

 اند؟ درست، Aارة ويتامين هاي زير درب عبارت چه تعداد از  -233

هاي كربن به  در ساختار آن، نسبت شمار اتم •

2هيدروژن، برابر 
  .است 3

  .، محلول در چربي استKهمانند ويتامين •
ساختار آن، به  هاي موجود در از كربن 25% •

  .هيچ اتم هيدروژني متصل نيستند
تر از درصد جرمي هيدروژن، در فراوردة حاصل از واكنش آن با اسـتيك   درصد جرمي هيدروژن در ساختار آن، كم •

  .اسيد است
1 (1        2 (2      3 (3      4 (4  

تفاوت جرم مولي دي آمين و دي اسيد . تمولكول سازندهء يك پليمر در شكل زير ارائه شده اسبخشي از ساختار    -234
O) است؟ چند گرمآن،  سازندة ,N ,C ,H : g.mol )−= = = = 116 14 12 1 

1(54   
2(56   
3(58   
4(6    
  

  است؟ درستكدام عبارت،   -235
  .اند وكز در سلولز، با پيوندي مشابه با گروه عاملي موجود در ساختار اسانس رازيانه، به هم متصل شدهمونومرهاي گل) 1
 .شوند مي تجزيه خود سازنده مونومرهاي به سرعت به، مناسب شرايط در نشاسته هاي مولكول) 2
  .تر است كولار، از فولاد هم جرم خود، ده برابر مقاوم) 3
     .دارند را كود به شدن تبديل از لاكتيك اسيد، امكانهاي توليد شده  پلاستيك) 4
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